



# तरुण छातीसाढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

E-mail: tarunpressraipur@gmail.com tarun\_press@yahoo.co.in

Web: www.tarunchhattisgarh.in  
facebook: TarunChhattisgarh  
Twitter - Tehhchattisgarh36  
Instagram - tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

■ रायपुर, शुक्रवार 11 अगस्त 2023 ■ श्रावण कृष्ण पक्ष-10 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-134 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 12 अगस्त 2023 ₹ 1.00

### संक्षेप

**अज्ञात बालक ने मोपेड सवार युवा व्यवसायी को भारी टक्कर, इलाज के दौरान तोड़ा दम**

**कांकेर, 11 अगस्त।** जिले में एक दर्दनाक सड़क हादसे में युवक को मौत हो गई है। इमलीपारा बहिर्मुख मार्ग के पास अज्ञात बालक ने मोपेड सवार युवा व्यवसायी को ठोकर मार दी। हादसे में गंभीर रूप से घायल युवक सड़क पर पड़ा रहा। पुलिस की पेट्रोलिंग बल ने उसे अस्पताल में भर्ती कराया लेकिन इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। यह मामला कोतावली थाना क्षेत्र का है। जानकारी के अनुसार, कोतावली थाना क्षेत्र अंतर्गत इमलीपारा बहिर्मुख मार्ग के पास अज्ञात बालक ने मोपेड सवार युवा व्यवसायी संदीप आहूजा को ठोकर मार दी। हादसे में गंभीर रूप से घायल संदीप सड़क पर ही पड़ा है। घटना की सूचना पर पुलिस की पेट्रोलिंग बलन मौके पर पहुंची और उसे इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया। अस्पताल में इलाज के दौरान उसने दम तोड़ दिया। इस घटना से शहर के व्यापारियों में शोक का माहौल है।

**तिरनेमाधरी में हस्तशिल्प वत रही रजनीकांत की फिल्म जेटर**

**मुंबई, 11 अगस्त।** फिल्म 'जेटर' के सार्थक रजनीकांत ने दो साल बाद स्क्रीन पर वापसी किया है। इस फिल्म को देखने के लिए उनके फैंस काफी ज्यादा उत्साहित हो गए हैं। वहीं कारण है कि फिल्म देखने वालों ने 15 अगस्त तक का शो बरकत कर लिया है। 15 अगस्त तक साइज के सभी सिनेमाघरों में हास्यपूर्ण चल रहा है। इसी को देखते हुए साइज के कई ऑफिसरों में बंकायरा आशिफियन छुट्टी रखी गई। ताकि ऐसा न हो कि सब को न होने बजाय बानकर छुट्टी ले। इस जेज के देखते हुए पहले हफ्ते में ही फिल्म इंडिया में बॉक्स ऑफिस पर सफलता है। भारत में 'जेटर' 49 करोड़ की ओपनिंग ले सकती है। तिमिलानु से फिल्म 25 करोड़ कमाएगी। कर्नाटक से 11 करोड़ का कलेक्शन होगा। केरल फिल्म को 4 करोड़ कमाकर देगा। आन्ध्र प्रदेश और तेलंगाना रीजन में फिल्म 7 करोड़ के आसपास कमाएगी। बाकी भारत से इसे सिर्फ 2 करोड़ का भार ही होगा। यानी रजनीकांत साइज के रजनी से ही 47 करोड़ कमा लेंगे।

**जातीयता के अंधेरे में आर्य नेता सांसद रावब ठाकुर को राज्यसभा से निकालना निर्णित**

**नई दिल्ली, 11 अगस्त।** आम आदमी पार्टी (आप) के सांसद रावब ठाकुर को राज्यसभा से तब तक के लिए निलंबित कर दिया गया है जब तक कि विशेषाधिकार समिति राज्यसभा में दिल्ली सेवा विधेयक से संबंधित एक प्रस्ताव में पांच सांसदों के जवाब देना शुरू करने के आरोप पर अपना निष्कर्ष नहीं दे देती। बार राज्यसभा सांसदों ने दावा किया था कि चणु ने 7 अगस्त को एक प्रस्ताव में उनकी अनुमति के बिना उनका नाम शामिल किया था। राज्यसभा के सभापति जादवी मन्वद ने बृजवास को सांसदों की विचारधारा को मामले को जांच के लिए विशेषाधिकार समिति को भेज दिया। सांसद समिति पास, एक फांशनेन कोयका, एम थंबोदुरई और नरहरि अमीन ने चणु पर उनके पूरे विनम्र उनका नाम सदन के पैराम में जोड़ने का आरोप लगाया। इस बीच, आप ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को चणु को जानबूझकर फरमाने की कार्रवाई करने का आरोप लगाया। पटी ने कहा कि यथव काल के विचारकों की हस्ताक्षर के आरोप बड़े और गंभीर होते हैं। पटी ने भाजपा पर पटी के खिलाफ आरोपों के लिए चणु को निसर्गा बनाने का आरोप लगाया।

## ममतामयी मिनीमाता को भूपेश बघेल ने किया नमन

रायपुर, 11 अगस्त ■ तृण्य छतीसगढ़

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आज मिनीमाता स्मृति दिवस एवं प्रतिमा समान समारोह में शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने गुरु चामीदास साहिय एवं संस्कृति अकादमी के नवनिर्वाचित सदस्यों को पद एवं कर्तव्यपत्र की शपथ दिलाई।

राजमंत्रि के शहीद स्मारक भवन में आज पूर्वाह्न 11.35 बजे आयोजित इस समारोह में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के अलावा नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया, राज्य गो सेवा आयोग के अध्यक्ष महेश रामसुंदर दास, असहकमी के अध्यक्ष के.पी. खांडे, संस्कृत श्रीमती शकुन डहरिया एवं अन्य जनप्रतिनिधिगण भी उपस्थित हैं।



करने वाली मातृ शक्ति का सम्मान किया गया। मुख्य अतिथि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल तथा नगरीय प्रशासन मंत्री शिव कुमार डहरिया ने नीट सलेक्शन के बाद एमबीबीएस में चयनित कुमारी हमेश्वरी डहरिया, चंचला कुरेण सार्माजिनी, कुलवती सोमनाथी के क्षेत्र में प्रतिभा सम्मान प्रदान करते हुए प्रतीक चिह्न दिया गया। इस तरह करीब 500 महिलाओं को यह सम्मान प्रदान किया गया। इस अवसर पर अपने

क्षेत्र में प्रतिभा सम्मान प्रदान करते हुए प्रतीक चिह्न दिया गया। इस तरह करीब 500 महिलाओं को यह सम्मान प्रदान किया गया। इस अवसर पर अपने

क्षेत्र में प्रतिभा सम्मान प्रदान करते हुए प्रतीक चिह्न दिया गया। इस तरह करीब 500 महिलाओं को यह सम्मान प्रदान किया गया। इस अवसर पर अपने

योजनाओं में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि समाज के द्वारा पूर्व भी बेहतर काम हो रहे थे, उन्हें पूरा विश्वास है कि संस्थान आपो भी ऐसे ही श्रेष्ठ काम करेंगी। आज मिनीमाता के पुण्यतिथि के अवसर पर माताओं व बहनों का सम्मान किया गया। अच्छे काम करने वाले लोगों की पहचान करना चुनौतीपूर्ण कार्य होता है। मगर हम सब को बेहतर काम करते रहना है। मिनीमाता जी न केवल एक श्रेष्ठ गृहणी थीं, बल्कि उन्होंने समाज के लिए भी बेहतर कार्य किया। उन्होंने महासमुंद, प्रदेश, जॉर्जो-चापा के अलावा पूरे संसार की सेवा की। उन्होंने कहा कि ऐसे न ज्ञानि किन्तु विषयक-साक्षर लोग, मगर मिनीमाता एसी प्रतिभा थीं जिन्हें आज भी पूरे सम्मान के साथ स्मरण किया जाता है।

### सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम ने हार्दिकों के 9 जजों के तबादलों की सिफारिश की

**नई दिल्ली, 11 अगस्त।** सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम ने तीन हार्दिकों के 9 जजों का तबादला करने की सिफारिश की है। इनमें सुजयत और पंजाब और हरियाणा हाइकोर्ट के चार-चार जज हैं। कॉलेजियम ने गुजरात हाइकोर्ट में जिन चार जजों का तबादला करने की सिफारिश केंद्र सरकार से की है, उनमें जस्टिस हेमंत एम प्रखर भी शामिल हैं। उन्होंने राहुल गांधी की योग सिद्धि पर राय लगाने से इकार कर दिया था उनके अलावा जस्टिस गीता गोपी ने भी राहुल गांधी के मोदी महाहानि मामले की सुनवाई में यह कहते हुए इस्कार कर दिया था कि भरे सामने मत सूचीबद्ध करें।

### अधीर रंजन चौधरी का निलंबन सत्ता के अहंकार को दर्शाता है: मल्लिकार्जुन खरगे



**नई दिल्ली।** कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने लोकसभा में पार्टी के नेता अधीर रंजन चौधरी को निलंबित किए जाने को अनैतिक और दुर्भाग्यपूर्ण करार देते हुए कहा कि यह सत्ता के अहंकार को दर्शाता है। उन्होंने यह आरोप भी लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सदन का उपयोग चुनावी रैली के लिए किया है। खरगे ने 'एकम पर पोटे क्रिया,' 'बनवाव प्रधानमंत्री जी, आदर्शिकर आपने मणिपूर हिंसा पर सदन में अपनी बात रखी। हमें भरोसा है कि मणिपूर में शांति बहाली की गति तेज होगी, राहत शिविरों से लोग अपने घरों को लौटेंगे। उनका पुनर्वास होगा, उनके साथ इराफ होगा। अपने आम अपना राजवद और अहंकार पहले त्याग दिया होता तो संसद का कीमती समय बचता। अहम विधेयक अच्छे के साथ पारित होते-उन्होंने कहा, 'हमें तकलीफ है कि मणिपूर हिंसा जैसे अभूतपूर्व घृने पर विषय को अविश्वास प्रस्ताव जैसे संसदीय हथियार का उपयोग करना पड़ा। लेकिन सदन का उपयोग भी आपने चुनावी रैली के रूप में किया। खरगे ने कहा, 'आदर्शिकर और लोकसभा में कांग्रेस के नेता अधीर रंजन चौधरी का निलंबन किया गया जो बेहद अलोकतांत्रिक और दुर्भाग्यपूर्ण है। ये सत्ता के अहंकार और दुर्भाग्य को दर्शाता है।

### सामान्य सभा स्थगित, भाजपा पार्षद बैठे धरने पर

मुख्य नगर संवाददाता

**रायपुर, 11 अगस्त।** नगर निगम की सामान्य सभा अपने निर्धारित समय में प्रारंभ हुई इसके पश्चात सभापति ने सदन की कार्यवाही स्थगित कर दी। भारतीय जनता पार्टी के पार्षदों ने रोप जताया। विधेयक स्वरूप सभापति के सामने बैठे रहें। 10 मिनट नॉकराजी के पश्चात वे भी उठकर चले गये। सभापति ने अब 17 अगस्त को अगली सामान्य सभा बुलाने की घोषणा की है।

**17 को होगी अगली सामान्य सभा**

भाजपा पार्षदों ने जंतरजंतर होगा मनाया, जल संकट, बदबूल सड़क और जल भरान को लेकर भाजपा पार्षदों के हंगामे के बीच सामान्य सभा सोमवार तक के लिए स्थगित कर दी गईं। सामान्य सभा स्थगित होने के बाद भाजपा पार्षदों ने महात्मा गांधी की प्रतिमा के नीचे बैक्कर प्रदर्शन करते हुए निगम महापौर को सामने खड़े पर चर्चा से भागने का आरोप लगाया। इसके साथ ही कांग्रेस की बैठक के कारण सामान्य सभा स्थगित करने का आरोप लगाया। नगर निगम की सामान्य सभा 4 महीने बाद बुलाई गई थीं। नगर निगम सभापति प्रमोद दुले ने भाजपा पार्षदों के प्रदर्शन को शर्मनाक करार देते कहा कि उन्होंने गलत आचरण किया है। हमने आग्रह किया कि सर्वेधानिक रूप से मांग करें। सदन सम्मस्या के समाधान के लिए होता है, लेकिन भाजपा पार्षदों ने सदन में हंगामा किया गया। वहीं नगर निगम नेता प्रतिपक्ष मीनल चौबे ने कहा कि कांग्रेस छुटकारा का जवाब देने में असमर्थ है, इसलिए सभा स्थगित की। उन्होंने कहा कि 4 महीने बाद सभा आयोजित की गई थी। महापौर संसद के काम में जमा बाहते थे, इसलिए सभा को स्थगित किया। कांग्रेस पार्षदों में दम है तो हमें बखवास करे दिलाए, हमारी सदस्यता समाप्त करके दिखाएं।

### चंद्रनगर-3 के बाद चांद के सफ़र पर खाना हुआ लूना-25, 21 अगस्त को हो सकती है चंद्रमा पर लैंडिंग

**नई दिल्ली, 11 अगस्त।** रूस ने चंद्रमा पर कदम रखने के लिए 47 साल बाद अपना अभियान लॉन्च कर दिया है। शुक्रवार तबके स्पानिय सभ्य के मुताबिक 2 अक्टूबर 11 मिनट पर बोतोली कोसमोग्रम से लूना-25 को लॉन्च किया गया। रूस से पहले भारत अपने अंतरिक्ष यान चंद्रनगर-3 को चंद्रमा पर भेजा गया है। दोनों ही मिशन का उद्देश्य चंद्रमा पर सॉफ्ट लैंडिंग करना और चांद की सतह का अध्ययन करना है। रूस और भारत दोनों के यान चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर सॉफ्ट लैंडिंग करे। रूस ने 1976 के बाद पहली बार चंद्रमा पर अपने 'लूना-25' यान को भेजा है। इस यान का प्रबंधन यूरोपिय अंतरिक्ष एजेंसी की मदद के बिना किया गया। यूकेन पर रूस के हमले के बाद मॉस्को के साथ इस एजेंसी ने अपना सहयोग समाप्त कर दिया था रूस की अंतरिक्ष एजेंसी रोस्कोसोस के प्रमुख यूरी कोरिसेव के मुताबिक, लूना का लैंडिंग 21 अगस्त को चंद्रमा की सतह पर उत्तर कक्षा में, तुला के इक्षेत्र लैंडिंग की तारीख 23 अगस्त बताई जा रही थी। इंटरफेस के मुताबिक, कोरिसेव ने लॉन्च के बाद वोस्तोचन कोसमोग्रम में कार्यकर्ताओं से कहा, अब हम 21 तारीख का इंतज़ार करेंगे। मुझे उम्मीद है कि चंद्रमा पर बेहद सटीक सॉफ्ट लैंडिंग होगी। लूना-25, लगभग एक छोटी कार के आकार का है।

### रायपुर में बना अनोखा रिकॉर्ड, 2 लाख लोगों ने एक साथ गाया वंदे मातरम

रायपुर, 11 अगस्त ■ तृण्य छतीसगढ़

छत्तीसागढ़ के इतिहास में आज एक अनोखा रिकॉर्ड दर्ज हुआ है। राजधानी रायपुर के सहर कालेज ग्राउंड में लगभग 2 लाख लोगों ने एक साथ राष्ट्रिय गीत 'वंदे मातरम' गाकर रिकॉर्ड दर्ज किया। जिनमें जनप्रतिनिधि, बच्चे, स्टाफ और समाज के लोग शामिल हुए। वहीं प्रशस्ती पत्रां, राज्य गो सेवा आयोग के अध्यक्ष राम सुंदर दास महंत भी मौजूद रहे। यह कार्यक्रम ? मंडली शिवशक्ति अन्तार सेवा संस्थान और वसुधैव कुटुम्बक फाउंडेशन द्वारा 'मिशन 1 लाख वंदे मातरम' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम देवाघर के 16 राज्यों में आयोजित किया गया। रायपुर की मुख्य केंद्र बनाया गया, जिसमें ऑफलाइन और ऑनलाइन तरीकों से लोग अंशगठन के माध्यम से जुड़े, जिन्हें मिलानर लगभग 2 लाख लोग जुड़े, बता दे कि संस्था ने 2019 में 15 किलोमीटर तक तिरंगा फैलाकर पहले भी ऐसे

ही इतिहास रचा है। इस कार्यक्रम में लोगों ने उत्साहपूर्वक बंध-चक्रक हिस्सा लिया, जिसमें स्कुली बच्चे, युवक से जुड़े लोग और जनप्रतिनिधि शामिल हुए। कार्यक्रम का आयोजन कोऑर्डिनार कल्याण और मंच पर स्कुली बच्चों ने सांस्कृतिक प्रदर्शनी थी। इसके बाद सभी ने एक मूर् में अब आवाज लेकर राज्य गीत के धार गया और उत्कृष्ट बंध वंदे मातरम गीत को पेटिफिक रिकॉर्ड बनाया और इसके उत्कृष्ट ही वर्ड्स रिकॉर्ड में दर्ज किया जाएगा। इसकी प्रक्रिया शुरू हो गई है।



### विश्व आदिवासी दिवस पर कांग्रेस ने निकाला मशाल जुलूस

दोषवारा, 11 अगस्त ■ तृण्य छतीसगढ़

**दोषवारा, 11 अगस्त।** विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर जिंदा कोंकणी दर्शनवाद्य दारा शहीद महेंद्र कर्म चोक में शहीद गुरु, शहीद राम दुरावित और शहीद श्रीरामसांभू के छयाचित्र पर पुष्पबलि अर्पित की गई। इसके पश्चात कोंकणियों द्वारा मशाल जुलूस निकाली गई। जुलूस में कांग्रेस जिला अध्यक्ष अवधेश गौतम, पीसीसी मेम्बर छंदी कर्मा, महिला कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष व जिला पंचायत सदस्य सुलोचना कर्मा, महिला कांग्रेस के अन्य पदाधिकारी, कार्यकर्ता व ग्रामीण शामिल हुए। बुधवार दोपहर मशाल जुलूस शहीद महेंद्र कर्म चोक से शुरू हुई, जो मुख्य मार्ग में होते हुए बस स्टैंड से वैंक केवक पहुंची। यहां से जुलूस छंदी कर्म के निवास स्थल पर पहुंच समाप्त हुई। वहीं छंदी कर्म के निवास स्थल पर आयोजित समूहिक भोज कार्यक्रम में सभी पदाधिकारी, ग्रामीण शामिल हुए। मशाल जुलूस के पूर्व पीसीसी मेम्बर छंदी कर्म के विश्व आदिवासी दिवस पर कतिपयसंस्थ स्थित साहित्यिक बाजार स्थल पर आयोजित कार्यक्रम में शिरका की। मशाल जुलूस के दौरान जिला अध्यक्ष महंत दास, महापंजी रितिश जैन, प्रवीण गणा, विमल सलमान, अनिल कर्मा, चंद्रमन झावे, मंगल मोयं, सोहन भवानी, कालोचना कश्यप, बीजू कश्यप, प्रकाश कश्यप, विद्यानंद सेन, जोगी नारा, राजेश कुमार, अजय मरकाम, अक्षय विश्वास, एन नारायण, रंकेश कर्मा, अरुण जासवाल, दुर्गा जिलाध्यक्ष गणेश दुर्गा, रंकेश मंडवी, जितेंद्र कश्यप, कमल अरार समेत भारी संख्या में कांग्रेस पदाधिकारी व कार्यकर्ता मौजूद थे।

### कबाड़ी की हत्या, 3 गिरफ्तार

नई दिल्ली, 11 अगस्त ■ तृण्य छतीसगढ़

कुम्हारों थाना क्षेत्र के रामपुर चौराहा गांव में बीती रात घूम घूमकर कबाड़ी खरीदने वाले युवक की धारादर हथियार से हत्या कर दिया करे। कबाड़ीयों के बीच आपसी प्रतिस्पर्धा को इस वारदात का कारण माना जा रहा है। मृतक खट्टे नामक युवक की हत्या हो गई। मृतक रावतपुरा नगरा कालेज के बगल में निवास करता था। मृतक के घर में पता चला है कि वह घूम घूमकर कबाड़ी खरीदने का काम करता था। उसकी हत्या के मामले में पुलिस ने खोजें की गयीं। कबाड़ी के साथ 3 गिरफ्तार किए गए। आरोपी इस वारदात में शामिल थे। सदरद के आधार पर तीन युवकों को पुलिस ने हिरासत में लिया है। वहीं भीखम चेलक को हिरासत में लेकर पड़ताल कर रही है बीती रात 10 से सांठे 10 बजे के बीच रायपुर चौराहा गांव में सर्वोदय ग्रीन्स के पास कमल के साथ मधुर संबंध है। इसी संबंधों के चलते भीखम ने कमल खट्टे को देवबलोदा निवासी अपने कबाड़ी दोस्त के घर ले जाने का प्रयास किया और पता चला है कि मना करता था। इस बात के चलते कमल का भीखम के साथ पहले भी विवाद हो चुका था। अब जब कमल खट्टे को हत्या हो गई है तो इसे कबाड़ीयों के बीच आपसी प्रतिस्पर्धा का नतीजा माना जा रहा है। कबाड़ी के चेहरा देखने से पहले आ गई भीत बताया जा रहा है कि मृतक कमल खट्टे की पत्नी को गुरवार की शाम को लड़की पैदा हुई है। लड़की का चेहरा तक उसने देखा नहीं और देर तक उसकी संरक्षा नहीं। वह देर शाम को अस्पताल से लौटकर घर आया। घर के पास बेटी होने की खुशी में वह फटाफट फोडने लगा। इसी दौरान चेहरा देखने से पहले आ गई भीत बताया जा रहा है कि मृतक कमल खट्टे की पत्नी को गुरवार की शाम को लड़की पैदा हुई है। लड़की का चेहरा तक उसने देखा नहीं और देर तक उसकी संरक्षा नहीं। वह देर शाम को अस्पताल से लौटकर घर आया। घर के पास बेटी होने की खुशी में वह फटाफट फोडने लगा। इसी दौरान चेहरा देखने से पहले आ गई भीत बताया जा रहा है कि मृतक कमल खट्टे की रक्तजित्ता साथ मिलने से गांव में सनसनी फैल गई।

### स्कुली बच्चों के साथ अभिभावकों का अनोखा प्रदर्शन

**रायपुर, 11 अगस्त।** जिले में पंचराष्ट्र क्षेत्र के प्रमुख पर्यटन स्थल हरापट्ट में मुख्य सड़क की बदलावी से लोग परेशान हैं। ऐसे में प्रशासन का ध्यान आकर्षित करने स्कुली बच्चों के साथ अभिभावकों ने सड़क के बीच-बीच पारी भर गल्लों में धान की रोपाई कर अनोखा विरोध-प्रदर्शन किया। दरअसल, हरापट्ट से सोनवारी तक की 11 किलोमीटर सड़क केंद्र साली से अधूरी पड़ी है। बरसात के दिनों में स्कुली बच्चों को कौचड़ और पन्ना से आने-जाने में भारी मुश्किलों का सामना करना पड़ता है। इस सड़क का निर्माण के लिए प्रशासनिक अधिकारी और जिम्मेदार जनप्रतिनिधि का अनेक बार ध्यान आकर्षित कराया जा चुका है, लेकिन समस्या का समाधान नहीं हुआ। इसके उल्टे सड़क की बदलावी अमा और बंद हुई है। सड़क के बीचों में बच्चों और उनके अभिभावकों को धान का रोपा लगाते देखे बालक चालक भी अपनी गाड़ियों को खड़ा कर दिए थे। इस सड़क पर बारिश के दिनों में बंध-बन्धे गाँव हो गए हैं। वहीं सोनवारी गांव में सड़क बंद होने के तबादी हो गई है, जिसकी वजह से स्थानीय लोगों और राहगीरों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है।

### कांग्रेस के 125 कार्यकर्ताओं ने थामा बीजेपी का दामन

**दोषवारा, 11 अगस्त।** छत्तीसगढ़ में चुनाव की तारीख जैसे-जैसे नजदीक आ रही है। राजनीतिक गतिधारा में सुगुलगाह और पूर्व भारतीयों का ध्यान आम लिया है। भाजपा जिलाध्यक्ष और पूर्व विधायक अशोक साहू ने सभी को भाजपा सदस्यता दिलाई है। नजदीक में लगातार कांग्रेस का लोग साथ छोड़ रहे हैं, जिससे पार्टी का एक के बाद एक बड़ा झटका लगाते नजर आ रहा है। पंचराष्ट्र विधायकन का ग्राम दरभ्रापुर में कांग्रेस के 125 कार्यकर्ताओं ने भाजपा का दामन थाम लिया है। भाजपा जिलाध्यक्ष और पूर्व विधायक अशोक साहू ने कांग्रेस के 125 कार्यकर्ताओं को भाजपा में सदस्यता दिलाई।





### संपादकीय

## और प्रभावी हो सकता था

संसार में इन दिनों मोदी सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा चल रही है। पहले तो कहा गया कि विपक्ष के नेता के रूप में राहुल गांधी संसद में अविश्वास प्रस्ताव चर्चा की शुरुआत करेंगे। किसी वजह से राहुल गांधी ने पहले दिन अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा की शुरुआत नहीं की। दूसरे दिन उन्होंने अविश्वास प्रस्ताव की चर्चा में भाग लिया। उनका लक्ष्य, उनकी बाड़ी लैकेज पहले से बेहतर लग रहा था। उन्होंने 37 मिनट तक अपनी बात रखी। इस दौरान उन्होंने जो कुछ कहा वह प्रभावी रहा। उन्होंने खुद कहा कि वह विपक्ष में नहीं दिल्से तो बोल रहे हैं। इसलिए वह आश्चर्य में विपक्ष और भावुक भी दिखे। मणिपुर की हिंसा पर उन्होंने तीन शब्दों में अपना दुख को व्यक्त करने की कोशिश की। वह शब्द उपयुक्त नहीं लगते हैं। यह उनकी हमश्रा से कमजोरी है कि वह अपने खुदपीड़ा व विचार को व्यक्त करने के लिए शिष्ट शब्दों का चयन आज भी नहीं कर पाते हैं। वह अपनी इस कमजोरी को चुनौती कर पा रहे हैं। यह उनकी बड़ी असफलता माना जाती है। उनके आलोचनात्मक शब्दों को पकड़ने और कहते हैं कि देखो यहाँ राहुल गांधी ने फिर गलती कर दी, फिर कुछ नहीं है। राहुल गांधी को समझने की जरूरत है कि वह खुद से लोग तो इस कम में रहते हैं कि वह कोई गलती करे और उन्हें मौका मिले। राहुल गांधी वह भाग्यवात गलती करते हैं। संसद में उन्हें यह कहने की जरूरत नहीं थी कि सरकार या भाजपा ने मणिपुर में भारत माता की हत्या की है। यह नहीं कह कर भी वह वह मणिपुर हिंसा पर अपनी बात आसानी से कह सकते हैं। उन्होंने अपने भाषण की शुरुआत और बेहतर कर सकते थे, जब वह मणिपुर पर अविश्वास प्रस्ताव पर बोले रहे तो उसकी शुरुआत कम से कम अजबनी से तो नहीं होनी चाहिए थी वह मणिपुर से उनका कर्ण शुरुआत करते थे और अच्छा होता। यही नहीं राहुल गांधी ने अपने भाषण का अंत भी अजबनी व नवीने से किया। यह भी उनकी बड़ी चूक माना जा रही है। जब मणिपुर पर लागू एक अविश्वास प्रस्ताव पर बोलना है तो उन्हें सबसे ज्यादा आँकड़ों, तथ्यों के आधार पर मणिपुर पर ही ज्यादा बोलना था उनके पास मणिपुर पर बोलने के लिए केवल नहीं था, इसलिए वह अपने 37 मिनट के भाषण में 15 मिनट ही मणिपुर पर बोलें। बाँडस मित्र अजबनी, भारत जोड़ो यात्रा पर बोलें। अजबनी व भारत जोड़ो यात्रा पर ज्यादा बोलने की जरूरत नहीं थी।भारत जोड़ो यात्रा को समाप्त हुए कई महीने हो चुके हैं लेकिन राहुल गांधी इसके समीपने से मुक्त नहीं हो पाए हैं। उनके आक्षेप के लोगों ने उनके दिलो दिमागमें भर दिया है कि भारत जोड़ो करने जीवन की सबसे बड़ी उपजिष्ण है। वह जहां बोलने का मौका मिलता है भारत जोड़ो यात्रा पर बोलने का मौका नहीं चुकने हैं। जब उन्हें मारुतू है कि भारत जोड़ो यात्रा उनकी जिंदगी का महान काम है तो कम से कम उन्हें भारत जोड़ो यात्रा के विषय में यह तो नहीं कहना चाहिए कि उन्हें उन्हें भारत जोड़ो यात्रा शुरू की तो उन्हें कुछ पता नहीं था इस यात्रा का महकसब क्या है, यह वह यात्रा क्यों कर रहे हैं। उन्होंने अपने संसद के भाषण में यह भी स्वीकार कि वह अहंकारी थे। वह जब यह स्वीकारते हैं तो वह भूल जाते हैं कि उनकी इस बात का उपयोग विरोधी नहीं साबित करने में करो कि राहुल गांधी अहंकारी थे, इसलिए कई लोगों ने काटने छोड़ी। क्योंकि नेता उन्हें शेर कहते हैं, वह अपने संसद के भाषण में स्वीकारते हैं कि वह तो बंकिशा थे, वह चीटी हो गए। राहुल गांधी अब सिर्फ काँग्रेस में बने हैं, वह विपक्षी भाषकों के नेता है, उनका मुकामबा नोट मोदी से है। इसलिए उन्हें दिखाना होगा कि वह मैदान से भागने वाली नहीं हैं। संसद में भाषण के तुरंत बाद वह चलें गए,इसका बाद बुरा असर जमानसना पड़ता है कि वह कैसा नेता है जो अपनी बात कहकर चल देता है। दूसरों को नहीं सुनती है।

### आज का राशिफल

मेघ राशि: आज का दिन आपके जीवन में खुशियां लेकर आएगा। आपको भाग्य का सहयोग मिलेगा। आपके मनोकांक्षा तब तक पूरी होगी। आप किसी क्षेत्र में कुछ बड़े कार्य, विचारों आदर्शों को लागू करने का प्रयास करेंगे। यह कार्य सफल हो पाएंगे जो आपके व्यक्तित्व के लिए काफी लाभकर साबित होगा। साथ ही आपके लिए पन लाने की प्रशंसा होगी। आज भाग्य के समर्थ अपने परिवार के साथ समय बितायें और अपनी बातें सुनाएं।

बुध राशि: आज का दिन आपके लिए फायदेमंद होगा। आप अपने मेहनत से अपनी पहचान बनाने में कामयाब रहेंगे। आपको एक से ज्यादा माध्यमों से धन प्राप्त हो सकेगा। आपका व्यवसाय को विकसित करने में सफल की सम्भाना बढ़ी। समान के कार्यों में आपके प्रयास सुनने को मिलेंगे। इस दिन आपके कुछ बड़े कार्य हैं। यह कार्य सफल होने में आपको सहायता मिलेगी। इस दिन आपके मन में खुश होने वाले भी हो सकते हैं।

शुक्र राशि: आज का दिन आपके लिए अति महत्वपूर्ण होगा। आप अपने जीवन में प्रिय मित्रों आश्चर्य के साथ अपने विचारों को लागू करेंगे। आज अपने जीवन में कामयाब करने के साथ अपने विचारों। आज अपने अर्थों को पूरा करने में कामयाब। आज धार्मिक क्रिया करायें में रहें। आपके परिवारिक जीवन में खुशियां रहें। कोई नया कार्य सफल हो सकता है। कालौष में आपको अपने मन को विश्वास बढ़ाएं और आपको अच्छा प्रतिक्रिया देंगे।

गुरु राशि: आज का दिन आपके लिए भयंकर और विनाशकारी पर काम करेंगे जो आपको आपका कर्मों से दूर कर देंगे। अपनी आत्मा को संभालें। इस दिन किसी तरह का बड़ा निराशा होगा से आपको करना चाहिए। आपका जीवन में एक बड़ा संकट है कि किसी कारणवश आपको अपने जीवन में प्रिय मित्रों आश्चर्य के साथ अपने विचारों को लागू करेंगे। इस दिन के लोगों को सम्मोही करने से लाने का योग्य हो है।

शुक्र राशि: आज आप अच्छा समय बितायेंगे। आप अपने मेहनत और कानिबलिगत के बल पर कार्यरत में बहुत कुछ प्राप्त कर सकते हैं। अपना नया प्रतिभा को जानने की कोशिश करेंगे जिससे आपका करियर प्रभवतु होगा। अपनी किस्मत में अनुभूति मिलने से योग्य है। इस दिन को बहुत ही धन प्राप्त हो सकने के लिए। स्वस्थते में रहें। अपने मन का दिव्य और शक्ति से अपने प्रिय मित्रों के साथ कालौष का विकास होगा। साथ में कभी मुसीबत आयेगी।

कन्या राशि:आपके लिए आज का दिन अच्छा होगा। आप अपने व्यक्तित्व में नई प्रतिभा कोण्डें। कोई नई ज्ञान करने के पहले अच्छा विचार रखें। जिनसे आप सरकारी योजना में, तो आपको सामग्री महान मिल सकती है। जिससे आपको नये के सम्पर्क दृष्टि होगी। अचानक पन प्राप्ति की सम्भाना बढ़ने। अचानक खुशी के लिए। आप प्रकाशत रहेंगे। आप अपने स्वास्थय सम्बन्धी से प्रिय सम्बन्धी से रहेंगे।

तुला राशि:आपका दिन अच्छा होगा। कार्यरत में बदलने का साथ अच्छी प्रतिक्रिया मिलने की सम्भाना रहे। आप नौकरी की तलाश में हैं तो आपको कुछ नई अच्छे खबर मिलेगी। जिससे आप बहुत खुश होंगे। आपने तैयारी पर फोकस कर लेंगे। आपको अपनी इस दिन कोई खरीदेंगी। साथ ही आपको खर्च भी बढ़ेंगे। आपको परिवारिक जीवन में आशासे भी रहेंगे। व्यापारियों को अपने व्यक्तित्व को बढ़ने का मौका मिलेगा। लेकिन आज आप पर काम का प्रेशर बन रहेगा।

शुक्र राशि: आज का दिन आपके के लिए लाभकारी दिव है। आप अपनी परिवारिक सम्पत्ति को अच्छे तरह निभायेंगे। आप अपने जीवन में अपना अच्छा समय बितायेंगे। तैयारी को और से आपको कोई नई प्रवृत्तियाँ मिल सकती हैं। दूसरे आपको नये महसूस होगा। छात्रों को महान्त से अकुल परियोजना मिलेगी। आपका पढ़ने में मन लगेगा। नौकरी बदलना चाहते हैं तो समय अनुकूल है। कोई बात अच्छा महसूस में चलती रहेगी।

मृगशिरा राशि: आज का दिन आपके लिए अच्छे खबर मिलने के योग्य बन रहा है। वह आपके व्यक्तित्व से मिलेगा है। आपको महान्त प्रतिक्रिया मिलेगी। तैयारी को और से आपको कोई नई प्रवृत्तियाँ मिल सकती हैं। दूसरे आपको नये महसूस होगा। छात्रों को महान्त से अकुल परियोजना मिलेगी। आपका पढ़ने में मन लगेगा। नौकरी बदलना चाहते हैं तो समय अनुकूल है। कोई बात अच्छा महसूस में चलती रहेगी।

# विकसित पुस्तकालयों में बेहतर पीढ़ी का निर्माण करने की ताकत

### पुस्तकालयवैद्यक दिवस 12 को डॉ. प्रितम भि. गेडमा



पुस्तकें मनुष्य के सबसे अच्छे मित्र और मार्गदर्शक होते हैं जो सतत ज्ञानरूपी प्रकाश से उनके जीवन को पथ प्रदर्शकों के रूप में प्रतिता का मार्ग दर्शाते हैं। गुणवत्तापूर्ण मनुष्यबल, एवं शिक्षित समाज के निर्माण में पुस्तकालय की भूमिका महत्वपूर्ण है। देश-दुनिया में जितने भी सफल बुद्धिजीवी लोग हैं उनके जीवन में भी पुस्तकों के लिए विशेष स्थान होता है, वे भी पुस्तकें पढ़ने के लिए व्यस्त होते हुए भी समय निकालते ही हैं।

प्रारंभिक मानसिक, क्रांतिकारी, महान वैज्ञानिक से लेकर आज के नेता - अभिनेता भी पुस्तकें पढ़ना पसंद करते हैं, अधिकतर लोगों ने तो अपने घर में ही खुद के संग्रहण की छोटी-सी लाइब्रेरी बनाई है। पुस्तकें मनुष्य को बेहतर जीवन चरित्र निर्माण करने में अनुभव योगदान देते हैं। पुस्तकों ने आज के आधुनिक युग में डिजिटल स्वस्थ धाराएं किताबें हैं अथवा दुनियाभर का साहित्य इंटरनेट और यांत्रिक सहायकों के द्वारा हमारे पास पहुंच गया है, जिसे हम कभी भी, कहीं भी पढ़ सकते हैं। ई-साहित्य ऑनलाइन लाइब्रेरी के रूप में उल्लेख्य है, लेकिन पुस्तकालयों में उल्लेख्य गुणवत्तापूर्ण साहित्य संग्रह के योग्य व्यवस्थापन और बेहतर सेवा सुविधाओं भी पुस्तकालय के उद्देश्य की पूर्ति हो सकती है। बड़े दुख की बात है कि हमारे देश में अधिकतर स्कूलों बच्चों को पुस्तकालय के बारे में जानकारी ही नहीं है क्योंकि उन्होंने अपने स्कूलों जानने में कभी पुस्तकालय देखा ही नहीं है। यह हाल सिर्फ पिछड़े ग्रामीण इलाकों का ही नहीं अतिरु शहरों, महानगरों में भी अनेक स्कूल पुस्तकालय और चला रहे हैं, तो कई स्कूलों में दिवानों के लिए एक बड़े कमरे में कुछ रीढ़ की किताबें पुस्तकालय के तौर पर नजर आती हैं, अधिकतर राज्य के सरकारी और शासन द्वारा अनुदानित स्कूलों में भी ये हालत है। ऐसे में विद्यार्थियों को पुस्तकालय का मौका कैसे सम्भोज्य? यह एक भारी विचार है। स्कूलों शिक्षा मनुष्य के जीवन का आधारभूत होता है, अगर नौच बेहतर हो तो सफल जीवन की इमारत निश्चिंत ही मजबूत होगी। आज समाज

में ज्ञान के स्रोत के रूप में डिजिटल अधिकतर पुस्तकालयों के विकार है। जिसके कारण नई पीढ़ी पुस्तकालयों से भूँठ भाँडती नजर आ रही है। एक समय था जब छोटे-छोटे बच्चे भी घर के बड़े बुजुर्गों के साथ परिवार के सार्वजनिक पुस्तकालयों में जाकर साहित्य पढ़ने के लिए आया करते थे। बच्चों में पढ़ने की वजह, लालक, खुशी शाब्द एवं लुभित जान पड़ती है, क्योंकि बच्चों को जब ऑनलाइन नमूने, सांशला माँडिया ने व्यस्त कर दिया है, जो आने वाले काल को बजादी की ओर धकेल रहे हैं। पालक ही बच्चों को बचपन से ही मोबाइल की तरफ लावा रहे हैं, जब बच्चे मोबाइल से निगडते हैं तो पालक परेशान होते हैं। कच्ची मिट्टी को भाति बच्चों को जैसा सिखाओगे वैसा वे सोचेंगे। एक बार मिट्टी बालों की गयी तो उनका आकार बदलना मुश्किल है। अभिभावकों और शिक्षकों में बच्चों के प्रारंभिक स्कूलों शिक्षा से ही बला साहित्य व पठन सामग्री से परिचय करवाना चाहिए।

**ऑनलाइन जग से पढनी भी सड़ना होना :** माना कि ई-साहित्य ने पाठकों के लिए नया मार्ग प्रशस्त किया है लेकिन यांत्रिक सहायकों पर ज्यादा देर लगाकर पढ़ना थकावट पैदा करता है और कोरोगे महामारी ने विद्यार्थियों के ऑनलाइन पढ़ने के नाम पर बहुत-सी नई परेशानियों को जन्म दिया है। लगातार यांत्रिक सहायकों से बिके रहने के कारण विद्यार्थियों में सोशल मीडिया की लत लग गई, शारीरिक और मानसिक रूप से बच्चे कमजोर और हिंसक हुए, उन्हें आंखों की समस्याएं, चिड़चिड़ापन, अनिद्रा, चिंता और खुद निगाहें नहीं लगती। इन समस्याओं से अभिभावकों भी परेशान हो गए। ई-साहित्य समय, पैसा बचाकर दुनियाभर में हमारी पहुंच बनाता है, परन्तु स्वास्थय विशेषज्ञ कहते हैं कि जिना सन्धा हो संके ऑनलाइन पढ़ना काम ही तो अच्छा भी नहीं है कभी पुस्तकालय देखा ही नहीं है। हम किसी किताब को पढ़ना बेहतर होता है। हम किसी किताब को अपने हाथ में थामकर या भौतिक किताब के साथ पढ़ते हुए जितना समय पढ़ते हैं, उनका साथी समय भी ऑनलाइन किताब पढ़ने में नहीं मिलता सकते। ऑनलाइन द्वारा ई-साहित्य एक सीमित समय के लिए बेहतर परिणाम देते हैं।

**पुस्तकालय विकास से कोलाइज -** हम सब जानते ही हैं कि हमारे देश में पुस्तकालयों का विकास विशेषकर सार्वजनिक पुस्तकालय और स्कूलों पुस्तकालय संतोषजनक नहीं है। योग्य व्यवस्थापन, कुशल कर्मचारियों एवं आवश्यक

निधि के अभाव में पुस्तकालय खराब हालत में हैं। एक वक्त था जब पुस्तकालय ज्ञान के स्रोत के रूप में शहरों, गांवों, कस्बों में लोगों के जीवन का एक अभिन्न हिस्सा हुआ करता था। लोग कम शिक्षित थे फिर भी पुस्तकालयों के महत्व को जानते थे। आज वही पुस्तकालय अनमोल साहित्य के साथ खडखटनुमा भवन में जरूर अवस्था में बदवी की दास्तात बना कर रहे हैं। अनेक पुस्तकालयों में अनमोल साहित्य जोंप अवस्था में पड़ा है, तो कई पुस्तकालयों में साहित्य के नाम पर कुछ समाचार पत्र दिखते हैं। तब कुशल कर्मचारी वर्ग को भारी कमी है, जिससे सेवाएं परमर्गार हैं।

**प्रशासन की अंधेरा और उदासीनता :** भले ही देश में शिक्षा के महत्व पर जोर दिया जाता है और ज्ञान स्रोत अर्थात पुस्तकालय के उपयोगिता को सभी मानते हैं परन्तु पुस्तकालयों के विकास का क्या? पुस्तकालयों के विकास में नई त्राटि की आज सबसे ज्यादा जरूरत है ऐसे में अंतरराष्ट्रीय स्तर के पुस्तकालय के नेटवर्क को फैलाना तो दूर, जो पुस्तकालय अभी अस्तित्व में है उनमें से भी अधिकतर खल्ल होने के कगार पर हैं। आज बड़े शहरों में महानगरपालिका का बजट हजार करोड़ से अधिक होता है लेकिन पुस्तकालयों पर कितना खर्च करते हैं, ये हम सब जानते हैं। अधिकतर बच्चों के अनेक सरकारी स्कूल, कॉलेज में केवल नाम के लिए पुस्तकालयों को दर्शाकों से अनेक राज्य में सरकारी और अनुदानित स्कूलों के पुस्तकालय विभाग में कमजोरी भर्ती होते हुए नहीं दिखीं। आज हम आजुबी का अनमोल महोत्सव मना रहे हैं परन्तु क्या आज भी -आज वहां पुस्तकालय- को संकेलना को पूरी तरह से साकार कर पायें? बच्चों को स्कूल से ही पुस्तकालयों के महत्व और उसकी उपयोगिता को अपने जीवन में विशेष स्थान देना चाहिए लेकिन उन्हें स्कूल में पुस्तकालय की बेहतर सेवा-सुविधा ही नहीं मिलेगी तो वे निश्चित ही पुस्तकालयों से दूरी बनाने लगेंगे। पुस्तकालयों की और देखें तो नगरीया बदलना चाहिए, शिक्षा को महत्व देना है तो पहले पुस्तकालय समुद्र बनाने होंगे। पुस्तकालय धनोपाजन का केन्द्र नहीं है, शायद इसलिए इन्हे महत्व नहीं मिलता, लेकिन ये केन्द्र ज्ञान स्रोत कहालाते हैं अर्थात देश को समृद्ध, विकसित और संपन्न बनाने के लिए पुस्तकालय बेहद महत्वपूर्ण है। विकसित पुस्तकालय बेहतर पीढ़ी को निर्माण करने की ताकत रखते हैं।

**प्रशासन की छिमेकरी :** केंद्र सरकार, राज्य सरकार, स्थानीय प्रशासन, संबन्धित अधिकारियों व

ने अपने कार्यक्षेत्र अंतगत आनेवाले सभी पुस्तकालयों के विकास पर विशेष जोर देना चाहिए। उल्लेख पठन सामग्री की खरीद, पुस्तकालय सेवा सुविधाएं, कुशल कर्मचारियों की भर्ती, पुस्तकालय भवन निर्माण के विस्तार पर ध्यान देना जाना चाहिए, पुस्तकालयों में आधुनिक प्रौद्योगिकी की आवश्यकता, पर्याप्त धन, कर्मचारियों के लिए प्रशिक्षण और उचित वेतन को पूर्ति समायुक्त हो ही चाहिए। लावाकों की संख्या में पुस्तकालय विज्ञान क्षेत्र में उच्च शिक्षित विशेषज्ञों की भरमार है। विद्यार्थियों में पठन साहित्य के प्रति रूचि बढ़ाने के लिए स्थानीय प्रशासन से लेकर राज्य और केंद्र सरकार ने विविध स्तर पर योजनाएं, स्पर्धा, मोहासन, कार्यक्रम, समलेन आयोजित करवाना चाहिए। हर जिले में अंतरराष्ट्रीय स्तर के पुस्तकालय स्थापित करके उसके बच्चे में आनेवाले सभी गांवों और कस्बों के स्कूल महाविद्यालय और संवर्धित स्कूलों पुस्तकालय भी उमसे जोड़ें चाहिए, ताकि जिले के प्रत्येक पाठक को अंतरराष्ट्रीय स्तर की पुस्तकालय सेवा पास में ही मिल सके।

**स्त्री शिक्षा केन्द्र में विकसित पुस्तकालय हो तो :** अगर देश में हर और विकसित पुस्तकालय हो तो बच्चे बड़े उमरह तक पुस्तकालय का उपयोग कर पायेंगे, पुस्तकों से उनकी दोस्ती होगी, पुस्तकें उनके जीवन को सही राह दिखाएंगी में मददगार साबित होंगे, बच्चे अपने खाली समय का भी सदुपयोग कर पायेंगे। बच्चों का पढ़ने में मन लगने, बौद्धिक महसूस नहीं होगा। ये मोबाइल, सोशल मीडिया, ऑनलाइन गेमिंग से दूर होंगे। बच्चों में बुरी आदतें कम होकर भविष्य में अपराधों पर अंकुश लगेंगे। विद्यार्थियों के रूप में बच्चे अपने भविष्य के प्रति जागरूक व जिम्मेदार होंगे, संस्कारशिल, सजुनशील व अजबन नागरिक बनेंगे। इससे शिक्षा प्रणाली तैयार समुद्र ही नहीं मिलेगी तो वे निश्चित ही पुस्तकालयों से दूरी बनाने लगेंगे। पुस्तकालयों की और देखें तो नगरीया बदलना चाहिए, शिक्षा को महत्व देना है तो पहले पुस्तकालय समुद्र बनाने होंगे। पुस्तकालय धनोपाजन का केन्द्र नहीं है, शायद इसलिए इन्हे महत्व नहीं मिलता, लेकिन ये केन्द्र ज्ञान स्रोत कहालाते हैं अर्थात देश को समृद्ध, विकसित और संपन्न बनाने के लिए पुस्तकालय बेहद महत्वपूर्ण है। विकसित पुस्तकालय बेहतर पीढ़ी को निर्माण करने की ताकत रखते हैं।

## टैक्स पर टैक्स और खराब सड़कों के लिए टोल टैक्स क्यों?

### चर्चित मुद्दा प्रियंका साँभर



टोल टैक्स या सिर्फ टोल वह शुल्क है जो वाहन चालकों को तय सड़कों, पुलों, सुरंगों से गुजरने पर देना पड़ता है। ऐसी सड़कों को टोल रोड कहा जाता है। यह

इनकाबंद टैक्स है। यह रोड टैक्स से इतर है जो आर्टीओ वाहन मालिकों से वसूल करते हैं। टोल टैक्स कलेक्टर करने के लिए सड़कों पर टोल बुथ या टोल प्लाजा (कई बुथों को मिलाकर) होते हैं। आमतौर पर टोल टैक्स के बीरे 60 किलोमीटर की दूरी होती है। भारत में यह एक पहिया या उमसे बड़े वाहनों से टोल टैक्स लिया जाता है। सड़कें बनाने में अच्छ-ख़ास पैसा खर्च होता है। नैशनल हाइवे/एक्सप्रेसवे बनाने में अथर्व रुपये लग जाते हैं। ऐसे में टोल के जरिए वह लागत वसूली जाती है। मेरेमैन्ट के लिए भी टोल टैक्स लिया जाता है। एक बार 40रु के लागत निर्धारण हो जाने पर टोल टैक्स 40रु हो जाता है, जो मेरेमैन्ट में इस्तेमाल होता है। आमतौर पर टोल रोड के हर 60 किलोमीटर स्ट्रेच पर टैक्स लिया जाता है। अगर टैक्स दरसे छोट है तो रोड की वास्तविक लंबाई के आधार पर टैक्स वसूला जा सकता है। टोल टैक्स किनासा होता, यह तय करने के कई और फैसले भी होते हैं जैसे पुल, सुरंग, बाँधपन, हाइव की चौड़ाई या अन्य चीयें। सुरंगी कर्मों से कहा है कि खराब सड़कों से गुजरने वाले टोल के नए हैं सड़कें खराब हो तो सरकार की नीयतों की वजह से, इसकी सरकार भाषाई करे।

सुरंगी कर्मों ने देशभर में ओमगालोड टूकों के चलने पर चिंता जताई है और कहा है कि इन टूकों की वजह से सड़कों की हालत खराब हो रही है। कोर्ट ने कहा कि ओमगालोड टूक भी घड़्याल का एक और जरिया है और यह इच्छे काव्रु बने के लिए उसे रणनीति बनानी होगी। टोल सड़क के विकास और रखरखाव को फंड देने के लिए एक विकल्प जो है। नतीजातन, यह टोल टैक्स लगाकर नवर्निमित्त टोल सड़कों की लागतों को भाषाई करता है। यह टोल टैक्स के रखरखाव के लिए भी शुल्क लेता है। सड़क विकास और

सड़क विकास और रखरखाव के वित्तोपयोग के लिए टोल एकत्र किए जाते हैं। परिणामस्वरूप, यह टोल टैक्स लगाकर नवर्निमित्त टोल सड़कों की लागत की भरपाई करता है। यह टोल सड़कों के रखरखाव के लिए भी शुल्क लेता है। टोल टैक्स या सिर्फ टोल वह शुल्क है जो वाहन चालकों को तय सड़कों, पुलों, सुरंगों से गुजरने पर देना पड़ता है। ऐसी सड़कों को टोल रोड कहा जाता है। यह इनकाबंद टैक्स है। यह रोड टैक्स से इतर है जो आर्टीओ वाहन मालिकों से वसूल करते हैं। टोल टैक्स कलेक्टर करने के लिए सड़कों पर टोल बुथ या टोल प्लाजा (कई बुथों को मिलाकर) होते हैं। आमतौर पर टोल टैक्स के बीरे 60 किलोमीटर की दूरी होती है। भारत में यह एक पहिया या उमसे बड़े वाहनों से टोल टैक्स लिया जाता है। सड़कें बनाने में अच्छ-ख़ास पैसा खर्च होता है। नैशनल हाइवे/एक्सप्रेसवे बनाने में अथर्व रुपये लग जाते हैं। ऐसे में टोल के जरिए वह लागत वसूली जाती है। मेरेमैन्ट के लिए भी टोल टैक्स लिया जाता है। एक बार 40रु के लागत निर्धारण हो जाने पर टोल टैक्स 40रु हो जाता है, जो मेरेमैन्ट में इस्तेमाल होता है। आमतौर पर टोल रोड के हर 60 किलोमीटर स्ट्रेच पर टैक्स लिया जाता है। अगर टैक्स दरसे छोट है तो रोड की वास्तविक लंबाई के आधार पर टैक्स वसूला जा सकता है। टोल टैक्स किनासा होता, यह तय करने के कई और फैसले भी होते हैं जैसे पुल, सुरंग, बाँधपन, हाइव की चौड़ाई या अन्य चीयें। सुरंगी कर्मों से कहा है कि खराब सड़कों से गुजरने वाले टोल के नए हैं सड़कें खराब हो तो सरकार की नीयतों की वजह से, इसकी सरकार भाषाई करे।

सुरंगी कर्मों ने देशभर में ओमगालोड टूकों के चलने पर चिंता जताई है और कहा है कि इन टूकों की वजह से सड़कों की हालत खराब हो रही है। कोर्ट ने कहा कि ओमगालोड टूक भी घड़्याल का एक और जरिया है और यह इच्छे काव्रु बने के लिए उसे रणनीति बनानी होगी। टोल सड़क के विकास और रखरखाव को फंड देने के लिए एक विकल्प जो है। नतीजातन, यह टोल टैक्स लगाकर नवर्निमित्त टोल सड़कों की लागतों को भाषाई करता है। यह टोल टैक्स के रखरखाव के लिए भी शुल्क लेता है। सड़क विकास और

### सेत लीवर को प्राकृतिक रूप से टैडॉक्स करने के लिए आजाग

लिवर कुछ प्रोटिन, कोलेस्ट्रॉल और हार्मोन सहित कई महत्वपूर्ण चीयें बनाता है। जो शरीर के लिए आवश्यक हैं।आजकल नाज़ार में लिवर डिक्टॉक्स के नाम पर कई चीयें आ रहे हैं, लेकिन हावर्ड प्रोबियुक्टीव की कई स्टेडीज में कहा गया है कि इनसे लिवर को कोई फायदा नहीं होता है।ऐसेमें में आइए आज हम आपको 5 ऐसे पदार्थों सुखे बताते हैं, जिन्हें अपनाकर लीवर को प्राकृतिक रूप से टैडॉक्स किया जा सकता है।

मौजूज एंटी-ऑक्सिडेंट्स इस मुक की डिक्टॉक्स प्रक्रिया को सुवधा देते हैं, जिसमें मुक कणों के कारण होने वाले संपावित खतरों को खत्म किया जा सकता है।लीवर की कार्यमंडलों को मजबूत करने के लिए रोजाना 1 या 2 पत्र पौधी का सेवन करे(यहां जानिए पौधी से मिलने वाले लाभ)

**हल्दी का कई उपयोग-हल्दी एक बेहतरीन फेरुल मसाला है, जो लीवर को स्वस्थ रखने में मदद कर सकती है।विशेषज्ञों का मानना है कि रोजाना मस हल्दी खाया दूरे पीने से लीवर को डिक्टॉक्स करने में मदद मिलती है और इसमें मौजूद स्टैरो-ऑक्सीकोल रिक्त उपद्रवतन में सहायता करती है, जो स्वास्थ का निष्पत्त को लेकते हैं।आप चाहे तो सुबह के समय एक लिलास मग पानी में आधा चम्मच हल्दी और एक चुटकी काली मिर्च मिलाकर उसका सेवन भी कर सकते हैं।**

**अदर में शामिल करें टैले फल और सियाली-लीवर स्वास्थ्य विशेषज्ञों का कहना है कि अदर में एक लिलास तक ताजे फल और सब्जियां शामिल करना लीवर के लिए लाभदायक है।यैएजामों से भरपूर होते हैं, जो पाचन में मदद करते हैं और विषाक पदार्थों को निकालने के लिए लीवर की क्षमता को बढ़ाते हैं।सबसे ज्यादा फलक, पातागोपी और खैट फल खाना लीवर के स्वास्थ्य के लिए फायदेमंद है।**

## मिनीमाता ने छत्रीसगढ़ को राष्ट्रीय क्षितिज पर दी नई पहचान

### मिनीमाता पुण्यार्थि-विशेष ललित त्रिपाठी, उप संसदीय काँग्रेसी, स्हा. नं.अँकारकी

छत्रीसगढ़ की पहली महिला सांसद मिनीमाता बहुआयामी व्यक्तित्व की धनी थी। अपने घर पर तनुल धमना की बदेलात राष्ट्रीय नेताओं के बीच उनका उभय एक पहचान थी। दलित शोषित समाज की नहीं सभी वर्गों ने उनका ही को मान्य किया था। उन्होंने संसद में अस्पृश्यता निवारण अर्धनिष्पन्न भूमिगत करने में महत्वपूर्ण पात्रिका निभाई। मिनीमाता समाज हितवी कार्य में अत्यधिक जवा



इस क्षेत्र के विकास के लिए अपना पूरा जीवन समर्पित कर दिया। गुरू आमदास जी की प्रेरणा से स्वामीधारा के आदितेन, समाजसुधार और मानव उथाना कार्य में उन्होंने बड़े-बड़े करिष्ठा सहित किया। स्वतंत्रता पश्चात लोकसभा का प्रथम चुनाव 1951-52 में सम्पन्न हुआ। मिनीमाता स्न् 1951 से 1971 तक संसद के रूप में लोकसभा की सदस्य रही। छत्रीसगढ़ की प्रथम महिला सांसद के रूप में दलितों एवं महिलाओं के उथान के लिए किए गए कार्यों के लिए उन्हें सतत वाद किया जाएगा। अत्यधिक जि

चार बार चुनाव जीत कर लोकसभा पहुंची। मिनीमाता की स्मृति में छत्रीसगढ़ सरकार ने अरसागिड क्षेत्रों के कार्य में बड़े-बड़े करिष्ठा सहित किया। उन्होंने जन सेवा को ही जीवन का उद्देश्य मानकर कार्य किया। उन्होंने नगर, जिला, निवारण, मजदूर, छ्छा-छ्छा निवारण कानून, बाल विवाह, दहेज प्रथा, निःशक व अनाथों के लिए आश्रम, महिला शिक्षा और जनहित के अनेक फैसलों और समाज हितवी कार्य में महत्वपूर्ण योगदान दिया। मिनीमाता की राजनीतिक संक्षिप्तता और सम्पन्न से पीड़ितों के अधिकार हेतु संसद में अनेक कानून बने। मिनीमाता का मूल नाम मिनीमाता की स्मृति में बनाया जा चुका है।

एक

नजर

हारम में स्ट्रीट लाइट सालों से पड़ी है बंद

आबकारी अमले ने की 10 लीटर महंगा शराब जलवा

काकेर 11 अगस्त। काकेर 07 थिंकाक शूराला के निदेशासुरार त्रिलो आबकारी अधिकारी सुलोका के मार्गदर्शन में जितने में शराब के अंश किये गए लातातार करवाई की जा रही है। इस कर में आब आबकारी उप निरीक्षक वृत्त पखानपुर श्री आबकारी द्वारा रहल विशास पिता गोपाल विशास निवासी पी.डी. 96 सावपुर थाना के अर्धशराब के महामंत्री मकान में स्ट्रीट के साथ दिहास देकर एक जरीकेन में 10 लीटर हाथ भेदी महंगा शराब जब कर आरोपी को आबकारी अधिकारी के गैर जमानती धारा 34 2 54 के अंतर्गत निरपत्ता कर प्रकरण दिखेबाब में लिया जाकर आरोपी को जेल धाकेल किया गया। उस कार्यवाही में आबकारी उप निरीक्षक आबकारी द्वारा एक आश्चर्यजनक उपकरण, सोलनलत मरामत तथा गंगाराम दास मजदूर रहे।

शासकीय पॉलिटेक्निक में प्रवेश के लिए 15 अगस्त तक रजिस्ट्रेशन

काकेर 11 अगस्त। शासकीय पॉलिटेक्निक काकेर में डिप्लोमा इंजीनियरिंग कोर्स में प्रथम वर्ष में प्रवेश सीजी पी.टी. 2023 कक्षा 10वीं के आचार पर होमी। राज्य स्तरीय ऑनलाइन काउंसिलिंग के प्रथम चरण की प्रक्रिया के तहत अर्थात् की 11 से 15 अगस्त तक रजिस्ट्रेशन करना होगा तथा सीटी के आबकारी अधिकारी को किया जायगा। आबकारी पर 18 से 21 अगस्त तक प्रवेश लिया जा सकेगा। शासकीय पॉलिटेक्निक के पदार्थ वे मिली जानकारी अनुसार दारुना में शासकीय पॉलिटेक्निक काकेर में मेकैनिक्स इंजीनियरिंग, सिविल इंजीनियरिंग एवं इलेक्ट्रिकल इंजिनियरिंग के डिप्लोमा कोर्स संवालिंत है। अर्थात् किसी तरह की कटिबाई आने पर अर्थात् सुविधा केन्द्र शासकीय पॉलिटेक्निक काकेर से संपर्क कर सकते है। प्रवेश हेतु काकेर जिले के मूल निवासी अर्थात् को प्राथमिकता दी जायेगी।

इसे ने मयूर के प्रकरण में आर्थिक सहायता स्वीकृत

काकेर 11 अगस्त। पखानपुर तहसील अंतर्गत पी.डी. 30 योगेन्द्र नगर निवासी 45 वीं वर्ष कृष्ण सरकार की डबरी में इंसने से मयूर होने के प्रकरण में काकेर 07, प्रिकाक शूराला ने राजस्व परिपत्र खाण्ड 6-4 में दिखे योगेन्द्र अहिकारों का प्रयोग करते हुए मयूर की पत्नी सी.सी. स्या रानी सरकार के लिए बार लाभ रुपये की आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की गई है। स्वीकृत सहायता राशि का भुगतान पखानपुर तहसीलदार के द्वारा हितवादी के खाता में डायरेक्ट बैंक ट्रांसफर के माध्यम से किया जायेगा।

24 लाख रुपय की आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की

महासमुंद्र। काकेर 07 प्रभात मलिक ने राजस्व प्रत्येक परिपत्र 6-4 के तहत प्रकृतिक आघात से मयूर होने पर 6 वृत्तको के निकटवर्ती वारिसांनों के लिए चार-चार लाख रुपय के अनुदान से कुल 24 लाख रुपय की आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की है। इसमें विकासखण्ड सरयापाली के ग्राम चंडीगरीहाल के प्रकाश वृद्धक एवं बागबाहारा विकासखण्ड बागबाहारा के ग्राम अरंड की तसमी श्रव की मयूर आग में जलने से होने पर उनके निकटवर्ती वारिसांनों के लिए आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की गई है। इसी प्रकार विकासखण्ड धीपौरा के ग्राम नगावण खर्द की मुक्तिका भीना दाऊर, ग्राम साबिन सोनोसिल्ली की फूलकुंवर तथा विकासखण्ड बागबाहारा के ग्राम आराडाखरी के जितेश कुमार एवं विकासखण्ड महासमुंद्र के ग्राम साराडीहा की सीतल की मयूर आग के काने से होने पर उनके निकटवर्ती वारिसांनों के लिए आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।

राष्ट्रीय ने मयूर के परिजनों को चार लाख रुपये के परिजनों को 25-25 हजार रुपाय को सहायता देने की घोषणा की जायगा। महासमुंद्र, 11 अगस्त। मुख्यमंत्री श्री भूपेश खेल ने बस्तर जिला मुख्यपाल के गीम रोड में आई सड़क दुर्घटना पर गहरा दुःख जताया है। मुख्यमंत्री ने दुर्घटना में मृत व्यक्तिके परिजनों को प्रति सेवेदना व्यक्त की है और ईश्वर से धायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना की है। उन्होंने मुख्यमंत्री को 04 लाख तथा धायलों को 25-25 हजार रुपय की आर्थिक सहायता प्रदान करने की घोषणा की है। साथ ही जिला प्रशासन के अधिकारियों को घटना में धायलों के बेहतर इलाज के निदेश दिए हैं। सड़क दुर्घटना में दुःखान, पिता मृत, 23 वर्ष की मयूर हुई गई है और 20 वर्ष की संतियावत हो गई है। धायलों की आर्थिक सहायता के लिए गंगा नदी के किनारे मंडिकठ कोल्ले में इलाज चल रहा है।

■ लष्ठा घटीसम्राट संवाददाता

गौतम, 11 अगस्त। गौतम के हारम में गुरवार शाम सरपंच प्रमिला सूरना के नेतृत्व में हारम की जनता ने यहाँ सालों से बंद पड़ी स्ट्रीट लाइट के चलते शासन-प्रशासन के खिलाफ महाभारत रैली निकाली और जिला प्रशासन को जगाने का प्रयास किया। इसके साथ ही नाराज जनता शासन-प्रशासन एवं सत्ता पक्ष के विधायक, सांसद के खिलाफ जमकर नारे-बाजी करते हुए भी नजर आए। गौतमलव है कि पिछले छेड़ साल से गौतम के मुख्य मार्ग नेशनल हाइवे पर हारम इलाके की खिड़खिड़ में लगी स्ट्रीट लाइट बंद पड़ी हुई है। स्थानीय लोगों ने कई बार लिखित प्रशासन से स्ट्रीट लाइट चालू करवाने की मांग की लेकिन आश्वासन ही मिलता रहा। खबरदूर इसके जब साल भर घर-घर तब गुरवार की जनता प्रशासन के खिलाफ सड़क पर आ गई और प्रशासन को जगाने मुख्य मार्ग पर महाभारत रैली निकाली गई। इस दौरान हारम ग्राम सरपंच प्रमिला



सूरना ने बताया कि जिला प्रशासन से इससे पहले कई बार मौखिक रूप से स्ट्रीट लाइट बंद होने की सूचना दी गई है लेकिन इस समस्या का आज तक कोई निराकरण नहीं करवाया गया। अगर सप्ताह भर के भीतर हारम की स्ट्रीट लाइट चालू नहीं होती तो तो हारम में चक्रा जाम करने की चेतावनी भी दी गई है। महाभारत रैली में गौतम व हारम मालिकों के साथ-साथ स्थानीय व्यापारी व भारी संख्या में महिलाएं भी शामिल रही।

इधर रैली में शामिल पूर्व जिला पंचायत उपाध्यक्ष मनीष सुराना ने कहा कि देवाड़ा जिले में डीएमपफ की राशि का बंदबाद चल रहा है, जोड़कोड़कर को का देबाद निर्माणकार्य करवाया जा रहा है, वहाँ ठेकेदारों को काम दिया जा रहा है लेकिन ग्रामीणों इलाके के निर्माण कार्य पर ख्या नहीं दिया जा रहा है। बाबर से आने वाले लोगों के काम दिताये को देनाबादा के दत्तेश्री मन्दिर का एक तरह से मुख्य द्वारा भी मना जाता है और बार बार सड़कों से कोई दिलवर्सी न, विद्यार्थक, सांसद, सत्ता पक्ष के नेता यहाँ से कई बार गुजरते हैं लेकिन किसी को जनता की समस्या से कोई दिलवर्सी नहीं है। हमने कई बार काकेर 07 से इन लाइटों की मरम्मत करवाने की मांग की, काकेर 07 से डीएमपफ पर से इन लाइटों की मरम्मत करवाने का आश्वासन मिलता रहा लेकिन जनता भर ही ग पूराशसन ने यहाँ कोई दिलवर्सी नहीं दिखाई। अगर इस समस्या का निराकरण जल्द नहीं हुआ तो जामा जदर ही के सप्ताह जाम करने की चेतावनी है।

लाइट की मरम्मत नहीं होती है तो हारम में चक्रा जाम करने की चेतावनी भी दी गई है। महाभारत रैली में गौतम व हारम मालिकों के साथ-साथ स्थानीय व्यापारी व भारी संख्या में महिलाएं भी शामिल रही।

रामनगमी समेत कई त्यौहार निकल गए अंधेरे में

शहर में धूमधाम से मनाए जाने वाली रामनगमी

महावर्ष के सप्ताह भी सड़क की स्ट्रीट लाइट बंद पड़ी थी शोभायात्रा के समय पूरा सड़क पर अंधेरा परना हुआ था हालांकि आयोगन समिति द्वारा कुछ जगहों पर लाइट की व्यवस्था की गई थी लेकिन सरकार की लाइट बंद पड़ी थी। इसी तरह शरादीय नवरात्र के समय परन्तुम्पि को भी अंधेरे में धरना जताया। अंधेरे में चले जाने के कारण शायद को पैदल चलने वाले सड़क हादसे का भी शिकार हो चुके हैं।

भूपेश सरकार के जाने का वक्त आ गया है:मोती लाल साहू

महासमुंद्र। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश अह्लाइन पर लाभार्थी सम्मेलन एवं कार्यक्रमों को बैकस्टेग सिट्टर शक्ति केन्द्र एवं अमलदार शक्ति केन्द्र का कार्यक्रम सिट्टर में आयोजित की गई। जिसमें मुख्य वक्ता भाजपा नेता मोती लाल साहू थे। साहू ने मण्डल महामंत्री संतोष चंद्रकार, उपाध्यक्ष सोहन साहू, वरिष्ठ युवा दुबेरवा शीवर तथा यूथ वॉलेंटियर हिरवानी उपस्थित थे। कार्यक्रम के अवसर पर संबोधित करते हुए साहू ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की योजना का लाभ प्रत्येक परिवार एवं व्यक्तित्व तक पहुँची है। प्रधानमंत्री आवास योजना लिफ्टेबल छा की कायम सरकार तक रही है। भारतीय जनता पार्टी के आंदोलन पहायत यह योजना पर कुछ अवाकाश की स्वीकृति दी गई है। स्वच्छता योजना के तहत घर-घर शौचालय निर्माण उज्जला योजना के तहत गैस सिस्टम का विवरण स्वस्थ लाभ के लिए 5 लाख तक का लाभ आयुधमान भारत के तहत नए जन योजना के तहत शुद्ध भोजन, प्रत्येक घर तक पहुंचाने का काम प्रत्येक परिवार को 3.5 किलो चावल निःशुल्क प्रदान करने का काम नरेंद्र मोदी की

सरकार कर रही है। लेकिन, छा की भूपेश सरकार की योजना नरवा, गरवा, चुरवा, बाड़ी पुरी तरह फ्लॉप हो चुकी है। आज गरवा (पशु) रोज वाहन की चपेट में आकर मर रही है। 2 टीने पहले 16 पशु कोडर बांध के पास बस की चपेट में आने से मौत हो गई, उसके दूसरे दिन कांपा में ट्रक के चपेट में आने से 7 पशु मारा गया। कांग्रेस सरकार को केवल छहचार का अनु बन रहा है। किसी भी गौतम में ना पशु और ना ही इसको रखने के लिए चारा पानी की व्यवस्था है। 15 वें वित्त का पैसा एवं रोजगार गार्दी योजना का दुरुपयोग कायम सरकार ने की है। अनज इस सरकार का जाने का वक्त आ गया है। बेजुबान पशुओं का श्राप इस सरकार को लज चुकी है। इस अवसर पर पॉसीद सरपंच लाला राम निमल, पुनम निमल, भारत साहू, गोपी ध्व, लोकेश साहू, नकुल सेन, दुष्याम मानिसपुरी, दिवली ध्व, नेमचंद जाधवसावल, पुनीत राम यादव, सुपुंडव यादव, ईश्वरी ध्व, शिवनारायण धौर, चुमन साहू सहित कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

पौषारण्य



भाजयुगों में चलाया मेरी माटी मेरा देश अभियान का कार्यक्रम। भारतीय जनता युवा नारायणपुर के द्वारा आज स्वामी आत्मानंद महाविद्यालय में पौषा राणक का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान भाजयुगी जिलाध्यक्ष पंकज जैन ने बताया की वहीदय व प्रवेश नेतृत्व के अवाहन पर मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत वसुधा चरंद कार्यक्रम के माध्यम से महाविद्यालय परिषद में 75 फलदार व अर्थिषय पौषे राणक किचे व पौषा राणक के 75 वें पूर्ण होने के अवसर किचि जा रहा है इधर अवसर पर भाजपा जिलाउपाध्यक्ष सोनो कोरीम, भाजपा जिलाकोषाध्यक्ष व युवा मोर्चा प्रभारी सदीहा झा, भाजयुगों नेता दिवेन्द्र भायर, प्रिदेश जैन, बिसू दाता, राजेश दावर, टी.राजेंद्र, जी.सी. मेडिया, सरमान खान, नरेंद्र दुग्गा, भूनेश्वर यादव सहित अन्य भाजयुगी पदाधिकारी व कार्यकर्ता सहित महाविद्यालय के छात्र - छात्रावें भी शामिल हुए।

जिला स्तरीय आयुष स्वास्थ्य मेला 12 को महासमुंद्र

संचालनालय आयुष राजपुर छोटीसम्राट के निर्देशानुसार जिला आयुर्वेद अधिकारी जिला महासमुंद्र डॉ. प्रवीण चंद्रकार के मार्गदर्शन में एक दिवसीय निःशुल्क जिला स्तरीय आयुष स्वास्थ्य मेला का आयोजन जिला मुख्यालय स्थित टाउन हॉल में शनिवार 12 अगस्त 2023 को प्रातः 10 वजे से शाम 4 बजे तक वना सुनिश्चित किया गया है। इस शिविर में आयुर्वेद व यूनानी के चिकित्सकों द्वारा जनआरुक्ता, परामर्श व चिकित्सीय दी जाएगी। योग चिकित्सक द्वारा जीवन में दैनिक उपयोग में आने वाले योग से जुड़े उपाय व व्याधि विश्लेष में उपयोग योग आसन आदि के बारे में जानकारी दी गई। एलेग्जिटी टोप के द्वारा चिकित्सकीय परामर्श, चिकित्सा, ब्रह्म शूषर व हीमोप्लॉबिन आदि की औचिक के साथ-साथ नए जौच की भी सुविधा उपलब्ध रहेगी। महासमुंद्र जिले के सभी सम्मानित नागरिकों से अनुरोध है कि इस जिला स्तरीय आयुष स्वास्थ्य मेला का अधिक से अधिक लाभ उठाएं। जिला स्तरीय आयुष स्वास्थ्य मेला के नोडल अधिकारी व आयुर्वेद चिकित्सा अधिकारी डॉ. सवेण्ड तुने ने बताया कि इस स्वास्थ्य मेला के आयोजन से मुख्य अतिथि सरदीन सचिव एवं विधायक विनोद चंद्रकार, कार्यक्रम की अध्यक्षता नगर पालिका परिषद महासमुंद्र की अध्यक्ष राशि महलंगा व निधिअतिथि जन्मद चंचित अथवा महासमुंद्र योद्धे साहू, कृषि उपाज मंत्री प्रमोद अथवा हीरा वंजारे, सदस्य वीज अनुसंधान संस्थान डा.लाल चंद्रकार व सजय शर्मा होंगे।

राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम का शुभारंभ जिन अध्क्ष ने किया

काकेर 11 अगस्त। जिले में राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम का जिला स्तरीय शुभारंभ जिला पंचायत के अध्यक्ष श्री हेमंत कुमार ध्व, जिला पंचायत कृषि सभापति श्री नरोत्तम पाटोड़ी एवं अल्लेवागारा के पार्षद श्रीमती उषाश्री के द्वारा नव दिवस प्राथमिक शाला अल्लेवागारा में बच्चों को एल्वेडजौल की गोली खिला कर किया गया। जिले में 01 से 19 वर्ष तक के 02 लाख 95 हजार 148 बच्चों और किशोर-किशोरियों को एल्वेडजौल की गोली खिलाने का लक्ष्य रखा गया। निवासखण्ड अंतगढ़ में 30808, भाजपा समूह में 37413, चारगा में 41995, भोनेलीखण्ड में 48729, कायुंल, भोनेलीखण्ड में 48729, नहरपुर में 43517 और विकासखण्ड कोयलवेडु में 67389 बच्चों को कृमि मुक्ति के अंत में रहते है और जौचित रहने के लिए मानव शरीर के जौच पोषक तत्व को खाते हैं। कृमि संक्रमण भारत में एक प्रमुख जन स्वास्थ्य समस्या है और वे बच्चों और किशोरों की शारीरिक, मानसिक और शैक्षणिक



बच्चों और किशोरों-किशोरियों को स्कूल, तकनीकी संस्थाओं में और आननबाद के माध्यम से डिवांम दवा एल्वेडजौल खिला कर कृमि मुक्ति किया जाता है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अमिताभ खडे ने बताया कि कृमि व परजीवी हैं जो मनुष्य के अंत में रहते है और जौचित रहने के लिए मानव शरीर के जौच पोषक तत्व को खाते हैं। कृमि संक्रमण भारत में एक प्रमुख जन स्वास्थ्य समस्या है और वे बच्चों और किशोरों की शारीरिक, मानसिक और शैक्षणिक विकास पर हाँककारक प्रभाव डालते हैं। इनसे एनीमिया और कुपोषण का भी खतरा है। नियमित डिवांम दवा बच्चों और किशोरों में कृमि के संक्रमण को समाप्त कर, उनके शारीरिक और संज्ञानात्मक विकास में योगदान कर सकता है और साथ ही जीवन की गुणवत्ता में सुधार कर सकता है। एल्वेडजौल उल्लेख्य रूप से डाटा अणुमोहित दवा है जिस्का उपयोग पूर्व विषय में बच्चों और किशोरों में अंत के कृमि संक्रमण को रोकने के लिए किया जाता है। भारत में इसका उपयोग सभी फाइलरिया प्रभावित राज्यों और जिलों में फाइलरिया उन्मूलन कार्यक्रम में मास डूपा एडमिनिस्ट्रेशन के तहत किया जाता है। एल्वेडजौल देखलेट सेवन के उपरांत कुछ बच्चों को हल्के पेट दर्द, उर्दी, जी मिवलना दस्त और थकान का अनुभव हो सकता है। ये दुष्प्रभाव आमतौर पर अस्थायी होते हैं और इन्हें आसानी से संभाला जा सकता है। चोकिंग दवाई का गले में अटकना एल्वेडजौल का साइड इफेक्ट नहीं है और यह तब होता है, जब टैब्लेट को ठीक से चबाया या चुरा ना किया हो। राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम के दौरान किसी भी प्रतिक्ल घटनाओं के प्रबंधन के लिए जिले में सरपंच आपातकालीन सहायता दल तैयार किया गया है। उन्होंने पालकों से सभी बच्चों को एल्वेडजौल की गोली खिलाने की अपील करते हुए कहा कि स्वास्थ्य और परिवार कल्याण विभाग के नेतृत्व में महिला एवं बाल विकास विभाग और शिक्षा विभाग के सक्रिय सहयोग से राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम चलाया जा रहा है।

समाचार संक्षेप

पॉलिटेक्निक में प्रवेश के लिए प्रथम चरण का आवेदन आज से

सुकमा, 11 अगस्त (तृणघटीसम्राट संवाददाता)। कुहारसर शिक्षा पॉलिटेक्निक कोल्ले सुकमा में डिप्लोमा इंजीनियरिंग के सिलिब व मेकेनिकल, इलेक्ट्रिकल ब्रांच में सत्र 2023-24 में प्रथम वर्ष तथा डिप्लोमा में प्रवेश के लिए ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित की गई है। प्रथम वर्ष के लिए प्रथम चरण में आवेदन 11 से 15 अगस्त तक तथा डिप्लोमा चरण में 22 से 26 अगस्त तक कार्यवालीन समय में कर सकते है। वहीं डिप्लोमा के लिए 17 से 21 अगस्त, डिप्लोमा चरण में 28 से 31 अगस्त तक आवेदन कर सकते है। अर्थात् विद्ये के लिए संस्था में ऑनलाइन पंजीवन की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। प्रवेश संबंधी अधिक जानकारी के लिए संस्था में उपस्थित होकर अथवा मोबाइल नंबर 88309805832, 7999063380 भी भी संपर्क कर सकते हैं। साथ ही डब्ल्यू डब्ल्यू डब्ल्यू डॉट पीपीओएलटीयू सुकमा डॉट इन तथा डब्ल्यू डब्ल्यू डॉट डॉट जीओटीईईटी रायपुर डॉट सीटी स्टेट डॉट जीओटीईईटी डॉट इन का भी अवलोकन कर सकते है।

जिला जेल में दी गई दुई सर मैनेजमेंट की जानकारी

सुकमा, 11 अगस्त (तृणघटीसम्राट संवाददाता)। सीएमएसओ डॉ. महेश सांडु तथा सचिव सजय जैन डॉ. अमर सिंह तोमर के निदेशासुरार तथा नोडल अधिकारी श्री महादेव बरसे के मार्गदर्शन में जिला जेल सुकमा के विदेशियों का स्ट्रेस मैनेजमेंट प्रोग्राम किया गया। साइकोलॉजिस्ट निर्या देगामन तथा साइकोलॉजिस्ट शराल वरुण रानी द्वारा फैक्टिवो के कारण, तनाव व होमोप्लॉबिन आदि की औचिक की सेवा केंद्रों को विभिन्न प्रकार के व्यसन तथा उनके दुष्प्रभावों को जानकारी दी गई। साथ ही नया जीवन शुरू कर आने वाले कल को बेहतर बनाने तथा समाज में समाजजनक जीवन जीने के लिये प्रोत्साहित किया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने जेल प्रभारी श्री दीपेश चंद्रकार का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

विभिन्न सविदा पदों के लिए आवेदन 25 अगस्त तक

सुकमा, 11 अगस्त (तृणघटीसम्राट संवाददाता)। उप संचालक सह परिजनोना प्रबंधक डब्ल्यूसीटीसी में विभिन्न सविदा पदों के लिए आवेदन 25 अगस्त तक कार्यवालीन समय में स्वयं अथवा पोस्ट के माध्यम से आमंत्रित की गई है। जिसमें जिला स्तर पर पतिनोती शिरोबहा, लक्ष्मीचंद साई डेटा ऑपरैटर के 1-1 पद, परिजोना स्तर पर डब्ल्यूडीटी सदस्य योतीकी, डब्ल्यूडीटी सदस्य समूह विकास के 2-2 पद तथा डब्ल्यूडीटी सदस्य आकांशा विभागी के 1 पद शामिल है। वहीं सामसुद्धी, पौगोभोजी, विद्यापल, हमीरगढ़, डमरे, हिंटीरस, टाकबाहा, भानेरा में मॉडर्न वाटररैड सविदा के 8 सविदा पद के लिए भी आवेदन मान्यता है। अधिक जानकारी के लिए जिला कार्यवाह के सूचना पटल के अलावा जिले की आधिकारिक वेबसाइट डब्ल्यू डब्ल्यू डॉट सुकमा डॉट जीओटीईईटी डॉट इन का अवलोकन कर सकते है।

दुकान के बाहर सामान ना रखकर व्यवस्था संचालित करें:एसडीएम



यातायात सुधारने निसिधिये चालकों पर होगी कार्यवाई

■ लष्ठा घटीसम्राट संवाददाता

पथलथान, 11 अगस्त। यहां के जनपद की सभाकक्ष में आज जनपद को अध्यक्ष बन्धने रखने हेतु एस.डी.एम आकांशा त्रिपाठी की अनुवाह पत्रकारों के साथ व्यापारियों की आवश्यक बैकस्टे रवठी गयी, जिसमें एस.डी.एम आकांशा त्रिपाठी के साथ जनपद सी.ई.ओ पूनल कलेक्टर तथा, तहसीलदार संचालक एवं व्यापारियों के बीच मुक्त धाम की समस्याओं पर ध्यानकर्मित कराया। साथ ही व्यापारिक प्रतिनिधियों के समाने बंदी वाली के खड़े होने से लतने वाले जाने से निपटने के लिए माल लोडिंग अनलाइटिंग के लिए एक स्थान निश्चित करने की बात कही गयी। व्यापारियों उद्देश्य वला, तहसीलदार के साथ सड़कों में उडने वाली थूल पर नियंत्रण करने की बात कही, इसी दौरान बस स्टैंड में महिला यात्री शोचकाय का मामला भी उठया तथा जिस पर एस.डी.एम आकांशा त्रिपाठी ने सम्मयाओ के हल को लेकर व्यापारि एवं पत्रकारों के अलावा आम नागरिकों के सहयोग की अपेक्षा की। उन्होंने शहर की हर व्यक्त अपने कर्तव्यों की सम्झकर सुचारु की वार्ड स्वयं के अलगा अपने घर से ही शुरू करने के तो यह अभियान कुछ दिनों में ही पूरा किया जा सकता है। यहां के थाना प्रभारी धीरेन्द्र कुमार दुवे ने एक वार्ड पर दो से नर्सीडो का अड्ड बनने के साथ बसों का बेतरतीब खड़े होने पर ध्यानकर्मित कराया। यहां की

नेशनल बास्केटबॉल टूर्नामेंट में राज्य की बालिका टीम ने जीता स्वर्णपदक

दिव्या एवं स्वाति ने किया जिले को गौरवान्वित



महासमुंद्र, 11 अगस्त। 48वीं सब जूनियर नेशनल बास्केटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन पांडिचेरी में हुआ जिसमें 9 अगस्त 2023 तक आयोजित किया गया। जिसमें छठीसम्राट ने मध्य प्रदेश को 107-33 से हराकर जीत हासिल किया, छठीसम्राट ने पंजाब को 66-39 से हराकर जीत हासिल किया। जिसमें अंतरा राव ने 30, रुमी ने 04, गावली ने 09, दिव्या रांशी ने 06, जेनी ने 02, आरषि ने 04, निधि ने 06, स्वाति ने 02, प्रमति ने 03 अंक बनाए। अपने मैच में छठीसम्राट ने उत्तरप्रदेश को 60-33 से हराकर क्रॉडर फाइनल में प्रवेश किया। क्रॉडर फाइनल में छा ने हरियाणा को 67-35 से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। जिसमें महासमुंद्र की दिव्या ने 15 अंक और स्वाति ने 8 अंक बनाए। सेमीफाइनल में छठीसम्राट ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए महाराष्ट्र के किच्छ 67-47 से जीत हासिल करते हुए फाइनल में प्रवेश किया। टीम में दिव्या ने 14 अंक, आरषि ने 4 अंक, निधि ने 7 अंक, पी. अंतरा राव ने 11 अंक, ब्रजलत ने 02 अंक, रुमी ने 11 अंक, स्वाति

से हाया। अगला मैच छठीसम्राट ने ओडिशा को 50-30 से हराया। अगले मैच में छठीसम्राट ने मणिपुर को 39-21 से हाया एवं छठीसम्राट का मुकामला उतराखण्ड से हुआ, जिसमें छठीसम्राट को हार का सामना करना पड़ एवं प्रतियोगिता से बाहर हो गईं। टीम के कोच वीरेंद्र शम्भु एवं सहायक कोच अर्जुन अंबिकर शामिल रहे। छठीसम्राट बालिका वर्ग में स्वर्ण पदक जितने पर प्रदंत वास्केटबॉल संघ के अध्यक्ष राजीव जैन, सचिव अनिता पटेल, कोषाध्यक्ष साजी थोमस, कोच रोहित पटेल, सहायक कोच सुभम तिवारी, डी कोर्नि, वेल अंधिकारी खेल एवं युवा कल्याण मनोज धुतरल, दीपक मंडवी, संतोष मोती, किरण महाडिक, जिला वास्केटबॉल संघ महासमुंद्र से हिंदिर सोनी, मनीष श्रीवास्तव, गौरव चंद्रकार, पुनम चंद्रकार, पुनल साहू, सुभाम मंडल, विवेक मंडल, निसिध चंद्रकार, कुंदन चंद्रकार, लालू सोनमानी, आकाश सोनी व अमित जैन, सेवन दाम मनिंकपुरी, से. इमरान अली, मनीष चंद्रकार, प्रियाका टाकुर एवं अन्य संघ के पदाधिकारियों ने हेंद जाया है।



### कावड़ यात्रा 13 अगस्त को



दल्लीराजपुरा 11 अगस्त। सावन के महीने में प्रत्येक वर्ष की भाँति इस वर्ष भी संकड़ी की संख्या में शिव मंदिर पुजारी लखन गिरी गोकुलाय से के नेतृत्व कावड़ यात्रा रविवार 13 अगस्त को प्रारंभ होगा। जनपद सदरत्य संजय बैसन ने बताया की हर वर्ष हम सावन के महीने कुसुमकसा शिव मंदिर के इन मंदिर दल्लीराजपुरा प्रतिक्रम वर्ध जाया जाता रहा है इस वर्ष भी कावड़ यात्रा की तैयारी का भव्य आयोजन के लिये जन जाणकी सेवा समिति एवं स्थानीय प्रामोनी जन जुटा गये है। समिति अध्यक्ष गौरी शंकर साहू ने बताया की कावड़ यात्रा में शामिल होने वाले ब्रह्मचर्यों को कावड़ की व्यवस्था समिति द्वारा दी जावेगी। यात्रा को विशाल एवं भव्य रूप देने शिव जी की झांकी, नचाय चंद्र खेज सहित अन्य प्रकर की व्यवस्था की जा रही है। कावड़ यात्रा में महिलाओं का उत्साह अभूतपूर्व दिख रहा है युवाओं में खसा उत्साह है कावड़ यात्रा का जनपद पहुंचते ही जगह जगह स्वागत किया जाता है इस आयोजन को सफल बनाने सभी ग्राम वासी लगे हुए हैं।

### रबीय के तहत विविध कार्यक्रम सहित रैली का आयोजन

बलौदाबाजार, 11 अगस्त। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं कलेक्टर चंदन कुमार के निर्देश में, महािला जागरूकता अभियान अंतर्गत 'पीछे, पीछे की मानव श्रृंखला' सहित रैली का आयोजन किया जायेगा। रबीय के नोडल अधिकारी जिला पंचायत अंतर्गत नरता जीने ने जाकारगी देते हुए बताया कि 'पीछे, पीछे की मानव श्रृंखला' का आयोजन सुबह 10.30 बजे से दोपहर 12.30 बजे के बीच में संयुक्त जिला कार्यालय परिसर में किया जायेगा। 'पीछे, पीछे की मानव श्रृंखला' का आयोजन करे पछे में मनायेगे, बाट डखने जख जामेगें निधारीत की गई है। उक्त प्रतियोगिता में स्कूली बच्चे भाग ले सकते हैं। विजितियों को प्रशस्ति प्रमाण पत्र सहित प्रशस्तिकरण किया जायेगा। साथ ही 20 उपलब्ध छात्रों को 'पीछे, पीछे की मानव श्रृंखला' के नाम से संयुक्त जिला कार्यालय परिसर के डिस्पले किया जायेगा। इसके साथ ही दोपहर 1 बजे जिला कार्यालय से गाडी चोक एक बस स्टैण्ड तक लेहु पं.क्रमाणी क्कूत तक मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन किया जायेगा।

# श्रम विभाग की योजना राशि गबन के मामले में अब तक पुलिस में जर्म दर्ज नहीं

## तीनों पीड़ित आदिवासी महिलाओं ने न्याय के लिए सप्ताह भर पूर्व लगाई थी गुहार, तत्कालीन श्रम निरीक्षक, एजेंट मीना वर्मा सहित बैंक कर्मी पर लगे थे कई आरोप

### तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार 11 अगस्त। जिला श्रम विभाग बलौदाबाजार के संबंध में सप्ताह भर पूर्व एक बड़ा मामला सामने आया था जिसमें कूटरनना कर छत्र-धोखे से अनुदान राशि गबन करने की शिकायत अधीनस्थ के समीप एक ही ग्राम कालियावादी की तीन पीड़ित आदिवासी महिला तीन बहिष, रशीन ख्व, दिक्केरी ख्व सभी ग्राम कालियावादी निवासी ने की है घ तीनों पीड़ित महिलाओं ने राज्यपाल, कलेक्टर, जिला अधिकारी एवं उच्च अधिकारियों के समक्ष शपथ पत्र सहित शिकायत पत्र दे कर मामले में कार्यवाही किये जाने सहित अग्रगत करवाया था कि उनके वय, पति के नाम से श्रम विभाग में छत्तीसगढ़ भवन समीपना योजना के तहत पंजीनवा था जिसके अंतर्गत मृत्यु होने पर युक्त को नामिनो को 1 लाख रुपये की अनुदान राशि मिलती है घ पति की मृत्यु होने पर योजना का लाभ लेने महिलाएँ अपने-अपने हिसाब से संयुक्त कलेक्टर कार्यालय बलौदाबाजार के जिला श्रम विभाग कार्यालय पहुंची थी जहाँ उनका निरीक्षण श्रम निरीक्षक से हुई घ पीड़ितों का कहना है कि उक्त श्रम निरीक्षक ने उन्हें ग्राम न्याय निवासी मीना वर्मा से पुरिचय कराया कि वह श्रम कार्यालय में एजेंट के रूप में कार्य करती हैं और मीना वर्मा ही आपके योजना का लाभ प्राप्त करती हैं घ श्रम निरीक्षक ने सारे दस्तावेज मीना वर्मा के पास जमा करने को कहा और जैसा मीना वर्मा कोहोने बैसा ही करने को कहा गया था घ



पीड़ितों के शिकायत पत्र अनुसार श्रम निरीक्षक, एजेंट मीना वर्मा ने उन्होंने सारे दस्तावेज मीना वर्मा को सौंप दिये थे घ कुछ दिनों बाद मीना वर्मा अपनी सहोदरी स्वामीणी वर्मा से समीप ग्राम कर्णाम में रहती हैं उनके बड़े पीड़ितों को बलुकार अंतर्गतान अग्रगतन के नाम पर अपने साथ लाने लैटाएँ

कंप्यूटर मशीन में अंशुणे का निशान भी लिया था घ पीड़ित महिलाएँ जब भी श्रम विभाग के श्रम निरीक्षक के बारे में पूछोये थे तो उक्त दोनो ही व्यक्ति कोई ना कोई बहाना बना कर हंगे वपन पत्र देते थे घ हाल ही में जब बड़ मुकुलत प्रद के बाद सभी पीड़ितों को अंतर्गतान के माध्यम से 'पना' कहा कि दिनांक - 20.10.2021 को यानि 21 माह पूर्व ही सभी की राशि स्वामीणी शेखर बैंक बैंक अड्डेयु शाखा पराधर्या के खाते में चली गई है उनकि पीड़ितों का कहना है कि हमने कभी भी उक्त बैंक में खाता नहीं खुलवाया घ पीड़ितों के शिकायत पत्र अनुसार वे खुद परामा है कि बिना उनको सहमतिये से अधिक बैंक में खाता खुला कैसे ? इस प्रकार को प्रतिक्रिया से इन प्रयोगियों को यकनो ही गुवा है कि श्रम निरीक्षक, एजेंट मीना वर्मा एवं बैंक के अधिकारी/कर्मचारी आदि न कूटरनना चकरन उनको गतिश गमन की है घ सोचने वाली बात यह भी है कि उक्त महिलाओं के लिए जिला मुख्यालय बलौदाबाजार समीप था फिर उनको बिना जानकारी के हमनी दुष्ट भूदाराय के बैंक में ही खाता खुल खोला गया इसमे भी पडरन चरना प्रतिलो हो रहा है घ फिहालते पीड़ित सभी आदिवासी महिलाओं ने अपराध पंजीबध कर डळमक कार्यावाही सहित योजना की उक्त गमन गतिश लौटाने की भी मांग शपथ पत्र सहित शिकायत पत्र में लिहियत कर नय करपी की गुहार कर रहे हैं घ इस पर पुलिस ने अब तक एक.अड.आर. दर्ज नहीं की है जो भी शका

का बिषय है - उक्त संबंध में जिला श्रम पडरिकाारी आजार दिहं कायें का कहती है कि प्रामोनीय पुलिस में एक.अड.आर. दिहं कायें, पुलिस कार्यावाही में ही घर पास आया कि आवरि बिना सहमति के खाता खुला कैसे? और कोन-कोन लखते है उनका नाम भी सामने आया घ बरिधत पुलिस अधिकर दीक कुमरा श का कहते है कि उक्त संबंध में आडरकाय चंचि कारवाही जट्ट आररघ धनिकबध कररकर कार्यावाही करार जाने का आडरकाय लखते है घ उक्त संबंध में मीना वर्मा से पूछे जाने पर बताया गया कि श्रम विभाग में जो एहले एजेंट के रूप में काम करती थी अब नहीं करती है, इसलिए श्रम निरीक्षक मंडलेवर सर को एक गुण कवायत निवासी स्वामीणी वर्मा को जाननी दु, बहो मीना वर्मा के द्वारा शिकायतकर्ता तीनों प्राथियों को जो निजनी तैरी से नहीं जानने वाला करी जाया है। वही उक्त संबंध में प्राची दिक्केरी खव ने प्रेष के पास स्वामीणी वर्मा से मोबाइल आदि की रिफाईनिंग की है, जिसमें बातचीत दौरान स्वामीणी वर्मा ने मीना वर्मा से मिलना स्वीकार करती हुवे बताया कि जब योजना की राशि आनी तो मीना वर्मा ने उन्हें भी नहीं बताया और शिकायत होने पर मीना वर्मा ने बताया कि उन्होंने उक्त राशि को बैंक की ही अन्ना महिलाओं के खाते सभी प्राथियों के पास विसना रशि नाग भेजी थी किन्तु उक्त महिलाओं ने अब तक राशि नहीं दी इसलिए मीना वर्मा इसमें कोई दोष नहीं।

## भाजपा कार्यकर्ताओं ने एसडीएम के नाम नायब तहसीलदार को सौंपा मांगों का ज्ञापन

### तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डेगंगरूढ़ 11 अगस्त। छह सत्रीय मांगों को लेकर भाजपा कार्यकर्ताओं ने सोप ज्ञापन, रखी अपनी बाता डोगरूढ़ विधानसभा क्षेत्र की छह सत्रीय मांगों को लेकर गुरूवार को भारतीय जनता पार्टी कार्यकर्ताओं ने एसडीएम के नाम नायब तहसीलदार को ज्ञापन सौंपकर अपनी बातों को रखा। ज्ञापन में बताया कि जनपद पंचायत डोगरूढ़ में स्वामी विवेकानंद युवा प्रोत्साहन योजना में हुए श्रमोत्पादक के दोषियों पर कार्रवाई की मांग रखी। इसके अलावा अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण मद से महिला समूहों को दिव्य गुग्गु अन्न में धोखेले करने वालों पर कड़ी कार्रवाई करने व महिला समूह पर दिव्य गुग्गु अन्न बरकरदती कर को रूय कराने, विधानसभा क्षेत्र की बढहल सडको के निर्माण, ग्राम हरनसंसी व नागतसरे के प्राणीनों को बिजली बिले जन करके मेडा बना पड रहा है, जिसे वापस अडकोले करने की मांग, किसानों को फूस सहेयत नीमा की राशि जख दिलाने तथा नकली खाद बनाने वाले लोगों के खिल्लाफ कडी कार्रवाई करने की मांग भाजपा कार्यकर्ताओं ने की। इस अवसर



पूर पूर्व सांसद मधुसूदन यादव, पूर्व विधायक रामजी भारती, जैनाथ खांडेवर, मंडल अग्रथ अमित जय, प्राणीय अप्रथ जैनाथकुर प्रेमना, एलली नगर अग्रथ बोधि साहू, हेमलत वर्मा, रामेश्वर साहू, शशिकांत दिनेदी, खिलव साहू, लेखारज वर्मा, हेमलत साहू, सतेश चण, मुरली गडम, सतीप अग्रथ, कुलरु साहू, अमित खलखड, उकार साहू, राखेदर वं, सुभल मिश्रा, मनीष चक्रवर्ती सहित बडी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## बारनवापारा अभयारण्य में विश्व हाथी दिवस पर विविध कार्यक्रमों का आयोजन

### तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 11 अगस्त। छत्तीसगढ़ के कार्पक अभयारण्य में विश्वा बारनवापारा अभयारण्य में 12 अगस्त को विश्व हाथी दिवस के अवसर पर जन-जागरूकता संबंधी विविध कार्यक्रमों का आयोजन होगा। इस अवसर पर 12 अगस्त को शाम 4 बजे से 5 बजे तक अंतर्गतान प्रारंभिक प्रायोगिता आयोजित की गई है। इसके लिए अपना निश्लुक पंजीन वेबसाइट में 11 अगस्त को प्रांम 5 बजे तक कर सकते हैं। प्रतियोगिता में 20 प्रतिभागी को प्रस्तुत भी किया जाएगा। प्रमाण मुखब व संरक्षक डॉ. श्रीनिवास राव के निर्देशानुसार प्रमाण मुखब वन संरक्षक (बन्याग्राणी) श्री सुधीर अग्रवाल एवं माण्डसोन में विश्व हाथी दिवस पर अभयारण्य में कार्यशाला का भी आयोजन किया जा रहा है। इस संबंध में वनमंडलाधिकारी बलौदाबाजार श्री श्रेयक अग्रवाल ने बताया कि कार्यालय में भारतीय डाक प्रमाणिक के द्वारा बारनवापारा अभयारण्य के जंगली हाथियों के पोस्टर लिपिभाषा, प्रकृत काई एवं डाक डिस्ट्र का विमोचन किया जाएगा, जिससे डाक लिहियों का संदेश जन-जागरूकता के उद्देश्य के साथ व्यपक स्तर पर पहुंच सके। पोस्टर विमोचन के उपांतर कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को बारनवापारा अभयारण्य में हाथियों के रखावत वलाडों में प्रभा राशया जाएगा। जिससे जन सामान्य तज बारनवापारा में हाथियों की उपस्थिति और इस परिस्थिकीय तज के



हाथी का पता चला है। "विश्व हाथी दिवस" का आयोजन उपांतर कार्यक्रम का मुख उद्देश्य जंगली हाथियों के संरक्षण एवं संवर्धन में जनमानस का योगदान एवं हाथी-मनुष्य द्वंद को प्रभा तथा इस पर परिस्थिकी तज को मुतासिल रखने का प्रयास करना है। अधिकार बारनवापारा अभयारण्य श्री आरद कुटिया ने बताया कि अग्रवाल ने बताया कि स्वचदित प्रमाण करने वाले व्यप विभाग के द्वारा बारनवापारा अभयारण्य के जंगली हाथियों के पोस्टर लिपिभाषा, प्रकृत काई एवं डाक डिस्ट्र का विमोचन किया जाएगा, जिससे डाक लिहियों का संदेश जन-जागरूकता के उद्देश्य के साथ व्यपक स्तर पर पहुंच सके। पोस्टर विमोचन के उपांतर कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को बारनवापारा अभयारण्य में हाथियों के रखावत वलाडों में प्रभा राशया जाएगा। जिससे जन सामान्य तज बारनवापारा में हाथियों की उपस्थिति और इस परिस्थिकीय तज के

## राज्य विकास अनुसंधान केंद्र की चित्रकला व गंगोली प्रतियोगिता के विजेता पुरस्कृत

### तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार 11 अगस्त। नगर के प लम्बी प्रभात तिवारी शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में राज्य विकास अनुसंधान केंद्र राधुपुर के द्वारा आजादी का अमृत महोत्सव के उजक्य में स्वतंत्रता आंदोलन में भाग लेने वाले अमर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करने के विद्यार्थी व चित्रकला एवं गंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ भी सरसती एवं भारम माता के तैलचित्र के सामने दीप प्रज्वलित एवं पूजन कर आमंत्रित अधिकारियों के द्वारा किया गया। प्रतियोगिता में प्रधान, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया गया। कार्यक्रम में डॉ प्रभुद गिलहरे व्याख्याता ने विकास अनुसंधान केंद्र राधुपुर द्वारा प्रमाण पत्र एवं मोहोटी कार्यक्रम के मुख्य अधिकारी शाला प्रबंधन विकास समिति की



अध्यक्ष श्रीमती काति दिरंगर साहू के करकमलों द्वारा प्रदान किया गया। कार्यक्रम के आयोजन के उद्देश्य के बारे में श्री संदेश जोशी एवं नारी श्रद्धांजलि देवानां के द्वारा आजादी का अमृत महोत्सव के प्रासीकरण के बारे में बिस्तरा से कार्यक्रम, प्रदान किया गया। कार्यक्रम में डॉ प्रभुद गिलहरे व्याख्याता ने आजादी के दीवाने अमर शहीद शाला संग्राम सेनानीयों की समर्पित शेष भक्ति व नौर जिनके याद केवल रह गए।

## रीपा से स्वरोजगार की उम्मीद, काफ शिल्प से महीनाएँ दिखा रही है अपना हुनर

### बलौदाबाजार, 11 अगस्त

छत्तीसगढ़ शासन की गौतन को रूठ इन्स्टीट्यूट पार्क रीपा बनाने की परिष्कटना अर साकार होने लगे है। साथ इसके नित नये सकारात्मक परिणाम मिलते लगे है। रीपा के माध्यम से स्वरोजगार के नये अवसर की तलाश में पारलौ निरिकासखड के अंतगत ग्राम गिरा शिल्प जय तुलसी स्थ सहजाता समूह की महिलाएं काष्ठ शिल्प की माध्यम से अपनी हुनर दिखा रही है। समूह की महिलाएं रूठिण लेकर बडे पैमाने में काष्ठ शिल्प से संबधित विभिन्न वस्तुओं एवं डिजाइनों का निर्माण कर रही है। समूह की अध्यक्ष सत्यमा कृष्ण ने बताया कि हमारी समूह में कुल 30 महिलाएं कार्य कर रही है। जो काष्ठ से विभिन्न गिपर आइटम, छत्तीसगढ़ महारती, चाची रशि सहित अन्य वस्तुओं को बनाने का कार्य कर रही है। इसके साथ ही हमारे द्वारा छत्तीसगढ़ महारती 2500 रुपये,

## न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

## माट्टी अध्यक्ष ने बिटकली हाई स्कूल में नवमी की छात्राओं को साइकिल बांटी

### तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

हाट्टा ग्राम सभा सदस्यों को सूचित किया जाता है कि आशोक श्रीमती सुमन कुमारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

## न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

## न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

## न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

न्यायालय तहसीलदार डोगरूढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202308092200007

लिंग- 8-11 बसों की संख्या- 08/10/2023 ऑनरोपी प.ह.नं. 000221 ( ( ( ) ) ) पक्षधारी का विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

विवरण- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार- आशोक पक्षार- प्रमोद भाऊ, अनिलकर पक्षार-

एक

ज्वर

युवक के खाते से करोड़ों रुपए का लेन देन करने वाले दो के खिलाफ जुर्म दर्ज

रायपुर, 11 अगस्त। दो युवकों ने एक व्यक्ति के नाम से उत्कर्ष स्मिल फर्नसेस बैंक शाखा में खाता खोलकर करोड़ों रुपयों का लेन-देन किया। प्राणी की शिकायत पर गुडियारी पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है।

फर्जी दस्तावेज से जमीन का किया नामांतरण, धोखाधड़ी का मामला दर्ज

रायपुर, 11 अगस्त। आकाश गैस गोदाम शिवानंद नगर स्थित 1500 वर्गफीट जमीन का फर्जी दस्तावेज तैयार कर अपने नाम कराने का मामला प्रकाश में आया है।

पूर्व विवाद को लेकर युवक को पीटा

रायपुर, 11 अगस्त। महिषोच चौक ब्राह्मणपारा में पूर्व विवाद को लेकर दो युवकों ने एक युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किए।

रिक्शा चालक पर चाकू से हमला

रायपुर, 11 अगस्त। राज टॉकीज के पीछे गोलबजार में तीन युवकों ने रिक्शा चालक को गाली-गलौज कर चाकू मारकर चोट पहुंचाया।

युवक पर धारदार हथियार से हमला

रायपुर, 11 अगस्त। सुभाष चौक बीराबाबू में शराब पीने के लिए पैसा नहीं देने पर तीन युवकों ने एक युवक से गाली-गलौज कर धारदार हथियार से हमला कर चोट पहुंचाया।

चुनाव देखकर आदिवासियों की याद आती है कांग्रेस को: बृजमोहन

रायपुर 11 अगस्त। कांग्रेस आदिवासियों की सबसे बड़ी शोषक पार्टी है। साढ़े 4 साल में आदिवासियों के लिए कुछ नहीं किया अब चुनाव आ गया तब भूषण बघेल को आदिवासियों की याद आ रही है।



बृजमोहन

काँग्रेस ने पिछले साढ़े 4 सालों से आदिवासी क्षेत्र वस्तर का विकास अवरूद्ध कर दिया है। सड़क, अस्पताल, स्कूल सब भाजपा ने बनाया है तो सिर्फ उसमें रंग रोगन कर अपना फोटो लगा रहे हैं।

जो व. डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी जी के सपनों को नरेंद्र मोदी की सरकार एक एक कर पूरा कर रही है।

रखकर कांग्रेस ने सरकार बनाई और सत्ता में बैठे सारे वारे भूल गईं। आज छत्तीसगढ़ की जनता अपने को उगा महसूस कर रहा है।

बीच सड़क युवक पर चाकू से ताबड़तोड़ हमला, 2 आरोपी गिरफ्तार

रायपुर 11 अगस्त। राजधानी में सरेआम चाकूबाजी की वारदात सामने आई है। जहां एक युवक पर बीच सड़क चाकू से एक बदमाश ने हमला कर दिया।



सड़क पर चाकूबाजी

जिसके बाद घटना स्थल पर पहुंचकर पुलिस ने घायल युवक को अस्पताल पहुंचाया।

दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। वता दें कि, प्रशांत नामक युवक पर पुरानी रॉजस के चलते चाकू से ताबड़तोड़ हमला किया गया है।

कम हुआ सड़कों पर मवेशियों का जमावड़ा पर लगातार कार्रवाई की जरूरत : कमिश्नर

रायपुर 11 अगस्त। संभागवासु डॉ. संजय अलंग ने आज बीडिडो कॉरिडोर के माध्यम से रायपुर संभाग में सड़कों से आवा पशुओं को हटाने, पशुओं के कारण सड़क दुर्घटनाओं को रोकने की कार्रवाई गहन समीक्षा की।

गया है। अब तक की गई कार्रवाइयों पर संतोष जताते हुए संभागवासु ने आगे भी कार्रवाई जारी रखने के निर्देश सभी कलेक्टरों को दिए।

Advertisement for Chhattisgarh Sahasra Shiksha Yojana featuring a woman's portrait and text about the 11th August anniversary of the program.

छत्तीसगढ़ फ्रेडज स्टेट काँग्रेस 21 को

रायपुर, 11 अगस्त। छत्तीसगढ़ फ्रेडज स्टेट काँग्रेस 21 अगस्त को रायपुर में होने जा रहा है। स्टेट काँग्रेस इससे पहले वर्ष 2020 में हुआ था और उसके बाद कोरोनाकाल के दौरान नहीं हुआ था।

Advertisement for the 11th August birth anniversary of Shri Badrudin Kurathi, featuring a portrait and text about the event.